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Budapest deez. 1.
Már különös dolognak látszik előttünk, 

hogy gr. Andrássy Gyula tevékenységé­
hez és általában külpolitikánk vezetéséhez 
hozzászóljunk. Lehet e Őt oly szempontból 
tekinteni, mely az alkotmányosság terén 
működő államférfiakra érvényes? Lehet e 
irányában úgy állást foglalni, mint az a 
nyilvánosságnak, a felelősségnek és ellen- 
Órizésnek parlamentaris fogalmaiból folyik ? 
A an e ő neki valami viszonya a közvéle­
ményhez, a közvéleménynek viszonya ő 
hozzá y Az emberek beszéde, a sajtónak 
bírálata, minden nézet hangulat, és köve­
telés bírnak e vele szemben más, mint 
pusztán morális jelentőséggel?

Hiszen régen elismerték, hogy ő benne 
találta meg képviseletét a monarchia gond­
viselése, és nem lehet azt a panaszt 
emelni, hogy a gondviselés szerepének 
külső követelményeit fel nem fogta volna. 
Mit is törődik ő mindazzal, mit közönsé­
ges emberek korlátolt felfogással politiká­
járól vallanak? Ott foglalja el helyét hiva­
tásának olymposi magaslatán és kibeszél­
hetni nyugalommal, végtelen simasággal 
intézi el az országok és népek ügyeit. Ha 
milliók reménye és félelme zajlik is kö­
rötte, ha mindenütt városban és falun a 
szenvedélyek láza forrong, ha a könyör­
gés, a sürgetés és követelés fergeteggé 
tornyosulnak, — mindez őt pillanatig sem 
zavarhatja meg és nem képezhet tényezőt 
számításaiban. Izgékonv lehet természettől, 
de fogékonyságát nem befolyásolja a köz­
vélemény. Egy felsőbb lény gracziájával 
és könnyelműségével halad túl minden 
kelletlen körülményen. Diplomatiai jegy­
zékeiben elvégzi a világ baját és a jó 
fogalmazásért Dóczy Lajos urat kine­
vezteti Hotrathnak. Az alkotmányos ezim- 
zet _ reá nézve ékes külsőség, mely 
külső fényét és megjelenésének varázsát 
emelheti, és becsben talán fölér az 
orosz Vladimir nagykereszttel. Eléri vele 
azt, hogy óvről-évre megjelennek az al­
kotmányos testületek küldöttjei, kikkel ki­
csinylő módon éreztetheti tudatlanságukat, 
és kik viszont köteles hódolattal járulnak 
tensőbb bölesesége elé. Alkotmányos ál- 
lamlérfiu névre, de valóságban souverain 
öntudatát megirigyelhetnék az absolut ko­
rok leghíresebb államférfiak Richelieu a 
1,-ik, Kaunitz a 18-ik, és Metternich a 
19. században.

Kétségtelenül alkotmányos rendszerünk 
mintaszerű tulajdonságainak köszönhetjük 
e rendkívüli államférfim jelenséget. Van 
fényes alkalmunk róla gondolkozni. De­
legátusaink legközelebb összegyűlnek újra 
Becsben, újra fogják gyakorolni törvé­
nyes jogaikat, sőt talán azt is hiszik, hogy 
bebizonyítják létjogosultságukat. Ők vannak 
első sorban hivatva, hogy ellenőrzést gya­
koroljanak a külügyi politika fölött; ő ne­
kik lehet közvetlenül kérdőre vonniok ha­
zánk ktilérdekeinek felelős intézőit. Ö ró­
luk kell állani törvényes értelemben, hogy 
a nép nevében mondanak bírálatot a múlt­
nak tényei fölött és a nép nevében tűznek 
ki irányt a jövő események alakulásának.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
Z'tt.*r V.\

Szerkesztő! Iroda:

Budapest, IV, hímző-utcza 7. az,
koví a. lap szellemi részét illető miudcü 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérineuteseu fogadtatnak él

Kéziratok csak rendkívüli ecetben kül­
detnek vissza.

kiado-hlTtttal:

Budapest, IV. himzö-utcta 1, &»,
hová az előfizetési pénzek küldendők.
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A nép nevében ! Tudják-e a magyar dele­
gátusok, mit jelent ma a magyar nép 
nevében külpolitikát alkotni. Ha 
van idő, mikor ez nem üres fogalom és 
alkotmányos képzet, a jelen idő bizonyára 
olyan. Ha valaha el lehet mondani, hogy a nép 
nem vár, nem kétkedik és nem kér­
dez, de tud, érez és követel, úgy most el 
lehet mondani. Mindaz, mi nagy viláztörté- 
nelmi perczekben a hivatalos intézők he­
lyett a népösszeget teszi a sorsnak urává, 
egyesült ma a magyar népben. Itt van 
az erős meggyőződés és világos ösztön, 
itt a bátor elszántság és nemes áldozat­
készség. A magyar nép — ez most nem 
pusztán az összeség elvont eszméje, nem 
is az egyszerű többség. A magyar népnek 
minden egyes tagja föltette az élet és ha­
lál kérdését, és minden egyesnek válaszá­
ból alakult a millióknak fönséges ellenáll- 
hatlan akarata. A nép soha egyhangúbb 
és egyértelműbb nem volt.

Vájjon, hogy fogják hát delegátusaink 
képviselni a népet ? Milyen lesz az ő sze­
repük, minők elhatárzásaik ? Szerencsére 
nem vagyunk egészen hírek nélkül. Az 
ofiieiosus lapok beszélik, mindenféle ver­
siókban, hogy a delegatiók talán ismét 
fognak valamiféle vörös könyvet kapni, ta­
lán, mert „tudvalevőleg gr. Andrássy Gy. 
ezt;i igen haszontalan dolognak "tartja. 
De ha a „vöröskönyv“ úgymint a múlt 
években teljesen elmaradna, mindenesetre 
lesz „barna könyv1', melyben szép rend­
ben olvashatók lesznek mindenféle keres­
kedelempolitikai levelezések nem ugyan az 
osztrák-magvar-német vámszerződés alkui­
ról, de a sanghai, cochinchinai és monte- 
videói consulatusok észleleteiről. Azután még 
kilátás van gr. Andrássy Gyula ő excel- 
lentiájának némi szóbeli felvilágosítására.
1 ajjon delegátusaink, ha a magyar nép 
nevében beszélnek, valóban nagyon kíván” 
csiak-e ez előre ígért felvilágosításokra ? 
Azt hisszük, a magyar nép nevében bát­
ran lemondhatnak róla, hogy még „felvi­
lágosítva“ legyenek. Igen keveset kérünk 
abból a bölcseségből, mely saját homályá­
nak és tájékozatlanságának azzal igyeke­
zett hangzatos látszatot kölcsönözni, hogy 
ünnepélyesen proclamálta az „esetről-esetre 
való politikát“, de a rákövetkezett folyto­
nos kudarezok és vereségek után ismét el­
tagadta, hogy ezt az elvet követte volna. 
Oh, ezek nagyszerű felvilágosítások a haj­
dani görög bölcsészet értelmében, mely 
előbb azt vallotta, hogy „nem tud sem­
mit,“ és későbbi haladásában azt „sem 
tudta, hogy nem tud semmit.“ Azok a de­
legátusok, kik a magyar nép nevében gon­
dolnak beszélni, — nem látják-e megfor- 
ditottan a íelvilágositás feladatát. Nem hi­
szik-e, hogy ő nekik kellene felvilágosítani 
gr. Andrássy Gyula ő excellentiáját, mit 
követel a monarchia érdeke és Magyar- 
ország létezési kérdése? Mert a nép, Ma­
gyarország népe tud felvilágosítást adni.

Mezei Ernő.

Kitűnő bécsi forrásból kapjuk a következő sür­
gönyt : A közös kormány a delegatióban indítvá­
nyozni fogja, hogy szavaztassák meg három hó­

napra 25 millió frt. közös kiadásokra, mint az 
1871-ben történt, a később megállapítandó quota 
szerint való leszámolással, és ez szavaztassák meg 
azonnal, hogy deezemberben ne kelljen kétszer 
ülésezni. A vörös-könyv mindenesetre készül, de 
csak későbben, január vagy február havában fog 
beterjesztetni.

Az országgyűlési szabadelvű párt ma 
esti 6 órakor tartott értekezletét Gorove elnök 
megnyitván.

Tisza miniszterelnök előterjesztó a képvi­
selőháznak deczember havára kitűzött tárgyalási 
napirendjét. jL napi rend szerint a büntető tör­
vénykönyv tárgyalása csak hétfőn és kedden foly- 
tattatnók, s azután a delegatió ülésezése alatt 
fontosabb törvényjavaslatok nem kerülnek napi­
rendre. Folyó hó közepe táján azonban, ha lőhet 
a karácsony ünnepek előtt felvétetik az ujonezo- 
zási tjavaslat, és az állami, — valamint a tár­
gyalás küszöbén álló közöstigyi költségvetésekre 
vonatkozó előleges meghatalmazásról szóló törvény­
javaslatok, melyek érvénye mintegy 2 hónapra 
czéloztatik kiterjesztetni.

Az értekezlet e napirendben megnyugodott.
Ezután Tisza miniszterelnök előadta" azon 

válaszok tartalmát, melyeket a hétfői ülésben adni 
szándékozik a hozzá intézett három interpellatióra; 
nóvszerint Simonffay Jánosnak a Pécsett le­
tartóztatott fegyverek, — G u 1 n e r Gyulának a 
katonai beszállásolás — és S i m o n y i Lajos bá­
rónak a székely mozgalom tárgyában beadott iu- 
terpellatióikra.

Az értekezlet a válaszokat helyeslő tudomá­
sul vevén, az ülés véget ért.

A képviselőház közlekedés-ügyi bizott­
sága ma délután 5 órakor tartott ülésében tár­
gyalás alá vette a kassa-oderbergi vasút függő­
ügyeinek rendezéséről és az eperjes-larnovi vasút 
magyarországi részével való egyesítéséről szóló 
törvényjavaslatot. Lichtenstein részletesen elő­
adván az érintett függő ügyek előzményeit, kije­
lenti, hogy a rendezés benyújtott alapját nem fo­
gadja el, s indítványozza, hogy a kormány hivas­
sák fel egy más megoldási mód javaslatba hoza­
talára. — Péchy miniszter, Báth, Horváth 
Gyula, Tisza Lajos és Széli felszólalásai után 
a bizottság a tárgyalást holnap d. e. 10 órára 
halasztotta.

Sofia, november 18-áu.
(Saját tudósítónktól )

Mehemed Ali pasa ma este érkezett ide 40 
ezer gyalog katonával ,3 század lovassággal és 24 
darab ujdouonatuj Krupp ágyúval. Jövetelekor oly 
szívélyes fogadtatásban részesült, a mint ez csak 
egy felszabadítóval szokott történni.

A tábor, mely már fel volt állítva a min­
den oldalról ide concentrált, s különösen Konstan­
tinápolyból nagy csapatokban érkező segódhadak- 
ból, magát Mehemed Alit is meglepte. Bögtön 
intézkedéseket tett, hogy az e közben haditervö- 
ket változtatni látszó, valójában pedig cselhez fo­
lyamodó oroszok ellenében az itt összpontosított 
had erős állást foglaljon.

Már előbbi levelemben] jeleztem az oroszok 
czélszerii fészkelődésót. Mint utóbb kisült, az orosz 
vezérlet felbátorítva az Orhanie és Plevna közt 
elért sikereken, Soflára akart törni, hogy meg­
akadályozza Mehemed Alit' egy felmentő hadtest 
alakításában. Hanem addig tervezgettek, próbál­
gattak, mig késő lett, s most nagy fejtörést okoz­
hat nekik, hova üt Mehemed Ali. Ezt itt sem 
tudja, de még csak nem ;is] gyanítja senki. Az 
orosz táborban nagyon bénitólag hat e bizonyta­
lanság. Nem tudják Orchanienak indul-e, a Sip­
kában akar-e az oroszokra egy utolsó csapást 
mérni, avagy más utat választva terem Plevna 
felszabadítására.

A muszkák^ lapjaikban fennen hirdetik hetek 
óta, hogy Plevnát beveszik, Plevna capitulál. Ez 
óhajtásnak szép, de a való még messze van, sőt 
mi itt Mehemed Ali hadszervezése óta, nem tart­

juk lehetőnek. Sokan nem győznek eléggé csodál­
kozni, hogy az oroszok ily híreket terjesztenek, a 
midőn kétségbeesett kinózésök van katonáiknak. 
Buházatuk csupa rongy, arezuk a kimerülés jelei­
vel barázdolt. Első pillanatra látja az ember, hogy 
sokat éheznek és sok fáradalmat állnak ki. Mig 
az orosz hadvezérek folyton hirdetik, hogy Ozmán 
pasa katonáinak nincs élelmük, az alatt az orosz 
katona is annyit nélkülöz, hogy köuyuyebben le­
hetne őket rohamra vezetni egy gulyáshus-vár, 
mint Plevna iöldsánczai ellen.

Legújabban már lázadás! hírek is szállin­
góztak az orosz tábor felől. Egy kém azon hírrel 
jött Sofiába, hogy egy századot, mely nagyou fs- 
nyegetŐleg kiabált téli ruha és élelem utáu, meg­
tizedeltek. .annyi tény, hogy szökés több történt. 
Tegnap két altiszt és hat közkatona szökevényt 
kísértek Sofiába, a kik kijelentették, hogy inkább 
főbelövik magukat, mintsem tovább a czár zász­
lója alatt szolgáljanak. Ezek felkivánták magukat 
vétetni a török hadseregbe, a török parancsnok 
azonban kijelenté, hogy a török hadsereg nem 
fogadhat kebelébe muszka katonákat. És a törökök 
még csak lármát sem csinálnak e szökési dolog 
miatt. Nem úgy, mint az oroszok, a kik egy el­
fogod sebesültet is szökevény gyanánt hiresztel- 
nek, és egyből százat csinálnak.

A szökevény katonák roppant panaszkodnak. 
Iszonyú^ dolgokat beszélnek az orosz tábor nélkü­
lözéseiről. Azt mondták, hogy a kétszer.sültben 
több más, mint a kenyer anyag. Néha oly pené­
szest szállítanak és osztanak ki, hogy ehetetlen, s 
számosán betegszenek meg tőle. Köpönyegük mind 
elnyűtt, a csizmát egész századok kötél és rongy­
darabokkal tartják össze.

E ruhahiánynak nagyreszt maga az orosz ka­
tona az oka. Az orosz katona, ha futásra kerül a 
dolog, legelső teendőjéül ismeri köpenyét és ruha­
neműit eldobni. Innen van, hogy a török táborban 
nagyon sok orosz katonaköpenyet lehet találni. A 
török katona már nem igy tesz. Még ha a túlerő 
visszavonulásra kényszeríti is, és végre futásban 
kell menekülést keresnie: inkább összerogy, de 
azzal nem könnyít magán, hogy köpenyét és ru­
haneműit elhányja.

Sofiába folyton érkeznek élelmi és hadiszer 
szállítmányok. Egész osztály van elfoglalva ezek 
rendbeszedésével. A vágóhídon 150 mészáros van 
elfoglalva. Ezek egész napon át folyvást juhot 
vágnak, s 200 katlanban olvasztják a hájat zsírrá. 
Igen tisztán kezelik, s azért mind a hús, mind a 
zsír igen jóizü. Háromszáz kemencze van beren­
dezve a hús szárítására.

A juh-bőrök azonnal feldolgozás alá kerül­
nek, hogy a katonák számára meleg bundákat ké­
szítsenek belőlök.

Katonaság egyre érkezik. Plevnát az oroszok 
folyvást bombázzák.

AZ „EílíEIÍTf TÁRGZÁJA.
KöszöEtrs.

— Történeti regény. —
kte CHATETTE JENŐ.

Ferdítette Hentaller Lajoí.

MÁSODIK RÉSZ. — HARMADIK KÖTET.
Dubarry kincse

I.
— 51-ik folytatás. —

— Mondom, hogy elámítottá önt.
Csak azért mondta ezt, hogy önt eltávolít­

tassa ; ő igen jól tudta, hogy Savenay lesz te­
metője.

E néhány szó elég volt, hogy Helénát felvi­
lágosítsa a valóról.

— Jöjjön ! induljunk, mond Carles.
Valleran kisasszony nem mozdult.
— Visszatérek Savenayba, mondá.
— De hisz ott a halál vár önre.
— Látni akarom nagyapámat.
— Nagyatyja azóta bizonyára elesett. Ö meg­

óvott, hogy védelmezzem önt; s kénytelen va- 
gjfik engedelmeskedni.

Menjünk vissza Savenayba, én nem me­
gyek másfelé.

A dörgés még folyton hallható volt a sötét 
e) néma csendjében. Egyszerre az égbolt vilá­
gosodni kezdett.

Nézzen oda, mond Károly, őrültség volna 
t‘S8Zatérni- A köztársaságiak felgyuj-

r ,Akk” kát, ma8am megyek, mond a vén­
áéi nő oly erelylyel, melyet sem fáradság sem 
eQ5eg nem volt képes megtörni.

A fiatal férfi habozott nehány pillanatig.
— Nem ! gondolá magában, meg fogom men­

tem akarata ellen is.
t ,.8 mielőtt Valleráu kisasszony szándékát ki-

Stk'fczítarjaib*ragad“'s a

Helena kezdetben ellenkezni akart; belátta 
azonban, hogy hasztalan.

Nemsokára a fiatal leány öntudatlanul fe­
küdt Charles karjaiban, ki folyton futott terhével.

Midőn magához tért, ép virradat volt.
Egy szekrény formájú ágyban találta magát, 

milyenek Alsó-Bretagneban divatosak.
Közelében két hangot hallott. Elővigyázat- 

bol a fiatal nő mozdulatlanul maradt, s hallga- 
tódzott.

— Hol szedted fel e szegény teremtést ? 
kérdé az egyik.

— Savenayból hoztam idáig. A kékek odáig 
üldözték a fehéreket, s ott el kellett a dolognak 
dőlni. Hogy kijöhessek a csapdából, melybe kerül­
tem, vezetőül ajánlkoztam, s e fiatal nőt bízták 
reám.

Telkemre; szép gyermek! A szerencse 
kedvezett neked.

— u ! csak mikor ide értem, nézhettem meg 
arczát s akkor láttam, hogy szép.

— Ah ! te ravasz róka !
. ,— miért? azt hiszed valami fényes vi­

lágítás volt midőn elindultunk. Sötét éjben mene­
kültünk, s az esős éjben nem vehettem ki arczát.

— Holnap már itt lesznek a kékek, s min­
dent átfognak kutatni; hova akarod rejteni?

— Vagy elküldöm embereinktől a Midoni 
erdőbe, vagy magam viszem el Vitrébe.

— Mond már fiacskám, szóltjgunyos hangon, 
az, ki a kalauzzal beszélt.

— Mit ?
— jfigy kissé talán szerelmes is vagy e höl- 

gyecskébe ?
— Nem, komolyan mondom nem; esküszöm 

neked Cottereau János.
Ez ismert név hallatára összerázkódott He­

lena, s felemelkedett, hogy láthassa az illetőt.
A felkelő nap a férfi arczára esett, melynek 

vonásai a durva erólyt árulták el.
Egy lavali csizmadia fia lévén Cottereau Já­

nos, kit közönségesen Chonaunak neveztek a ba­
golyhuhogás után (ehaut-huaut) s ő volt az első 
kezdeményezője és vezére a vendeei felkelésnek. 
Embereit chonaunoknak is nevezték, mert ő ren­
desen a bagolyhuhogással hívta őket össze.

Három testvére és két nővére képezték elő­
ször csapatját, mely azonban hirtelenében felsza­
porodott.

Ez volt a vendeei felkelő csapatok kezdete.
— De miért hoztad magaddal e leányt? — 

kérdő Cottereau János. Nekünk csak férfiak kelle­
nek; a nőkre semmi szükségünk.

— Bah! hisz itt kell barátjának vagy roko­
nainak lenni, kik irántai szeretettől hozzánk csat­
lakoznak. Ha mind elhozhattam volna hozzád azt 
a sok asszonyt, kik az éjjel a savenay-uton meg­
gyilkoltattak, bizony jól cselekedtem volna, mert 
a vendee-i férfiak utánok mind hozzánk sereglet­
tek volna... és ezek bátor legények, arról jót ál­
lok Cottereau; úgy harczolnak, mint az ördögök.

— Azt tudom. Azért rendeltem el hogy utá­
nok minden sebesültet felszedjenek, mielőtt a ké­
kek jönnek, azután idesiettem, hogy kiadjam a 
parancsot, minden menekülőt, kik Savenayból jön­
nek, Angeres és Nantes közt összegyűjteni és 
Fougéresre küldeni a nagy tánezhoz.

— Igen, de mikor kezdődjék e tánez?
— Türelem! Bretagne összes lakossága tal­

pon van. A köztársaság csak kezdetét látta játé­
kunknak. Most, midőn Vendée legyőzte utánfnyu- 
galmat lenni vél, tanulja meg Bretagne férfiait is­
merni.

Es öklével nagyot csapva az asztalra, lelke­
sülten kiálta Cottereau.

—) Menydörgős menkő ! nehéz küzdelmeim 
lesznek; de szép eredményt jóslók.

Erre felemelkedók helyéről.
— Megyek! — mondá. A nazayakkal kell 

beszélnem, mert fegyvert kérnek.
— Tehát öt nap múlva látjuk egymást Vi- 

trében a vásáron, hova e leányt viszem.
Ah el is feledkeztem felőled. Tehát min­

den áron magaddal akarod vinni ?
— Mert miként már mondám, hasznunkra 

lehet — válaszolt Károly.
— Bánom is én, tégy mit akarsz. Nincs 

könnyebb, mint egy asszonyszemélyt eltávolitni, ha 
felesleges; — szólt Cottereau. És minden egyéb 
szó nélkül elhagyta a kunyhót.

Egy óra múlva Helón szegény bretagnei pór-

A franczia kormányválság.
A köztársasági párt szilárd és következetes 

magatartása végre is meghozza az óhajtott ered­
ményt. Mac-Mahon tábornok belátván, hogy reae- 
tionarius törekvéseivel csak maga alatt vágja a 
fát, s hogy nemcsak Francziaország, de egész 
Európa közvéleményét maga és pártja ellen zú­
dítja, alantabb hangon kezd beszólni. Nehogy ed­
digi magatartása szándékos roszakaratból eredetinek 
tűnjék föl, ugv tesz, mintha eddig nem ismerte 
volna a helyzetet; s nehogy úgy tünjék'föl, mintha 
magatartásának megváltoztatásával a nemzet aka­
rata előtt kényszerűségből hajolna meg, alkalmat 
adott a kamarák elnökeinek, hogy őt érvekkel 
győzzék meg 'annak helyessége felől, a mit tenni 
kényszerülve van, s a minek önként való követé­
sétől az álszemérem, arisztokratikus gőg és ha­
talmában való elbizakodottság eddig visszatartotta.

A mai párizsi lapok Mac-Mahonnak ez át­
meneti lépését ismertetik.

A ,.Temps“ a következőket írja:
A tábornagy beszélgetése a törvényhozó­

testület két elnökével az utóbbiak nyilatkozatának 
volt eredménye. A tábornagy igy szólott Grévy- 
hez: Sem én, sem tanácsosaim nem gondoltunk

leánynak öltözve, kis falusi taligán ülve, melyen 
Károly is házalónak öltözve, indult Vitré felé.

Az üldözötteknek óvakodniok kellett a ké­
kektől. Szerencsére a köztársaságiak Bas-Maine 
felé húzódtak, s csakis a főhelyeken hagytak hely­
őrségeket hátra.

Charles tehát mellékutakon szándékozott to­
vább haladni. Azt hitte, harmadnapra Vitrébe 
fognak érni.

Azonban oly rósz lovuk volt, hogy napon­
ként csak nyolez órát mehettek. Az eső is folyton 
hullott.

Helena ugyan némileg védve volt a kocsi 
ernyője által, mely elé gebéjük fogva volt, azon­
ban a hideg levegő mégis átjárta egész testét.

Akaratereje nem tört meg; s a Charles és 
Cottereau közötti beszélgetés egy pontja arra 
birta, hogy kalauzát minden körülmények között 
kövesse.

Ugyanis megtudta, hogy a chouanok sorai­
ban igen sok vendeei van. S ha ezek megtudják 
nevét, készek lesznek őt védelmezni.

Dél felé elállott az eső.
Charles ki folyton a kocsi mellett ment, meg­

állította a lovat, s a fiatal nőhöz fordult:
— Most nem esik. Használja fel e jó alkal­

mat, s járjon egy kissé, hogy megdermedt tag­
jait felmelegitse, mert még jó darabot kell men­
nünk, mig éji-szállásra akadunk.

Helena le akart szállni, azonban tagjai meg 
voltak merevülve.

Charles leemelte a kocsiról.
Most fényes nappal volt, s a fiatalok szem­

ben álltak egymással.
Charles sápadt vonásaiból Vallerán kisasz- 

szony ravaszságot s kegyetlenséget olvasott ki; 
de nem oly erélyes durvaságot, minőt Coítereau- 
nál vélt felfedezni, hanem hidegen kiszámított, s 
engesztelhetlen kegyetlenséget.

Midőn a fiatal ember e gyenge hajlékony 
termetet magához szoritá, vére forrongni kezdett; s 
szemeiben különös fény villant fel; mi nem ke­
rülte ki Helena figyelmét.

Hideg borzongás járta át a vendeei nőt.
Ez azonban csak egy pillanatig tartott; a 

kalauz azután letette a fiatal leányt a földre.

államcsínyre, hanem a képviselőház feloszlatására; 
Gróvy azt felelte, hogy a második föloszlatás kivi­
hetetlen, az egyedüli mentő-eszköz a eabinetnek a 
többségből való kinevezése. Erre a tábornagy azt 
állította, hogy nem hagyhatja el barátjait anélkül, 
hogy magát meg ne beestelenitse; Gróvy ennek 
ellenében Victoria királyné példájára hivatkozott, a 
kit követni nem becstelenség. Most a tábornagy 
azt az ellenvetést tette, hogy a baloldali cabinet 
teljesíthetetlen garantiákat fog tőle követelni; 
Gróvy azt felelte, hogy ő ugyan soha sem leez 
miniszter, de a többség is ismeri az elnök iránt 
köteles tekintetet, és semmi elfogadhatlak nem 
fog kívánni, a tábornagy nem látszott hajlandó­
nak a tanács követésére, és elbocsátotta Grévyt, 
mondván, hogy nála nem ismer tisztességesebb 
embert.

A „Moniteur“ igy adja elő a találkozást: 
Berthaut visszalépése összeköttetésben a reaetio- 
nárius hírlapok fenyegetéseivel, több senátort arra 
indított, hogy a senatus elnökével közöljék aggo­
dalmukat. Voisin megjegyezte, hogy szükség ese­
teben katonai oltalmat fog kérni. A tábornagy hi­
vatta Audiffret-Pasquiert. Alig jelent az meg az 
Elyséen, és Grévy is oda ment; és meggyőzni 
iparkodott a tábornagyot az ellentállási politika 
hívei állításának valótlanságáról; bebizonyította, 
hogy az alkotmányos és felelős miniszterek által 
födött államfőnek nincsenek személyes kötelezettségei; 
ezenkívül a tábornagy az országnak minden más 
lekötelezettséget megelőző ítéletének alávetette ma­
gát ; azért nevezzen ki a többségből cabinetetet; 

tisztelt férfiakkal, mint Dufaure, Berthaut, Wad- 
dington, lépjen összeköttetésbe. A képviselőház 
második föloszlatását a eonstitutionális senátoiok 
nem fogják megszavazni. Audiffret Pasquier her- 
czeg kijelentette, hogy e tanácsért ő is elfogadja 
a íelelősséget. A tábornagy már most kész az al­
kotmányos miniszterek felelősségének teljes pra­
xisához visszatérni, ha a képviselőház megsza­
vazza a költségvetést, ha igazolja a conservativ 
választásokat, melyek csak a kormány interventió- 
jával vádolhatok, és lemond a május 16-iki mi­
nisztérium elleni enquéteről. A mint mondják, a 
többség kész beleegyezni.

Az alkudozásnak termeszeiében fekszik a fo­
kozatos engedés, minélfogva remélhető, hogy a 
parlamentaris minisztérium még a költségvetés 
tárgyalása előtt létre jön. Természetes, hogy az 
újabb fordulatot Mac-Mahon már csupa követke- 
zetességi szempontból sem engedi rögtön bekövet­
kezni, másrészt meg a jobboldal pártolását sem 
akarja hamaros engedésével eljátszani, s igy nem 
csoda, ha Párisbó! ma azt táviiják, hogy a hely­
zet keveset változott.

Bármily nagyok is azonban a pártok súrló­
dásai a jobboldal makacs ellentállása miatt, a par­
lamentaris minisztériumra való kilátás perctről- 
perezre kedvezőbbé válik. A mérsékeltebb jobbol­
daliak most már csak ahhoz ragaszkodnak, hogy 
legalább külügyminiszterré neveztessék ki egy par­
lamenten kívüli egyén, s e végből már alkudoznak 
is Vogue gróffal, ki ez állásra ki van szemelve.

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A képviselőház mai ülésének legfon­
tosabb mozzanata, hogy a hírhedt 173-ik 
§, mely szól az Ausztriávali kapcsolat el­
leni izgatásról, visszautasittatott a jogügyi 
bizottsághoz. A kormánypárt egy része 
maga is belátta annak az absurdumnak a 
nagyságát, melyet a ház e szakasz elfoga­
dása által elkövettetett volna; Várady Gá­
bor tehát indítványozta ma az újabb szö­
vegezés végetti visszautasítást." Félünk 
mindamellett, hogy az aj szöveg sem lesz 
kielégítő, mert gyanúnk van, hogy a kor­
mány csak a látszaton akar változtatni, a 
lényegen nem.

Támaszkodjék reám; pár lépést ha tett 
a vérkeringés ismét rendszeres fog lenni, mond 
Charles.
... Holhállunk meg ma éjjel? kérdé, kar­
ját a vezetőjébe teve.

— Baiuban.
Nincs ott őrségük a kékeknek?

~ De igen; mi azonban elkerüljük a falut, 
s a másik részén a jóűgy egy barátjának kunyhó­
jában találunk ójji szállást.

— Mit nevez ön jó ügynek? kórdó Helena, 
ki nem akarta elárulni, hogy hallotta a Chouan 
Janossali beszélgetést.

— A jó ügy a királyé,.... melyért barátjai 
e vendeeiak elhullottak.... s melyért Bretagne 
egkozelebb újra fel fog kelni. Most deczember 

vége van, de az 1794-ik óv még nem fogja kez- 
detet venni, s faluink harangjai már fegyverre 
fogják szólítani a lakókat. A köztársaságnak mos- 
tamg csak a Chouan testvérek bandáival volt 
dolga, most azonban egy emberként fog egész 
Bretagne felkelni.

-És a Chouan testvérek egyedül kezde­
nek ismét e vállalatba? kérdé Helena 

Charles mosolygott.
9, • m°ndá azután, a négy Cottereou test­

ver csapiár nélkül csinálja meg számadását, ha 
aZt hls/zl,k’.hogJ ily felkelésnek ők fognak vezetői
»S' emíet “ ,erCzben mBjd *k,,inilk ^

E szavakat oly ellenszenvvel mondta, hogy e 
vá™°l me8Órtette Helena, miszerint kalauza 
gyűlöli a Chouan testvéreket.
, — lf?en) folytatá Charles, e bitangok nem
erdemesek arra, hogy tisztességes embereket ve­
zényeljenek. A mig csak előcsatározások voltak 
megjárták a . Cottereauk. Bizonyos Montesquieu 
abbé eszközei voltak; s jól tudták megdolgozni 
a népet; azon perezben azonban, midőn a vész­
harang megkondult, képzettebb vezérekre lesz szük­
ség ... már említenek is többeket, mint Paueaye 
és Cadoudal.

Pár pereznyi hallgatás után a fiatal ember 
folytatá:

(Folytatása következik.)
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II.
A képviselőház ülése deczember l-jén.
Elnök: Gyezy Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak : Perezel, 

Péchy, Szende, miniszterek.
G ö m ö r megye kérvénye a kiegyezés ellen 

a kérvéoyi bizottsághoz utasittatik.
Az 1877. évi deczembír l-jéig elintézetlen 

tárgyakról szóló elnöki jelentés a ház iro­
dájában tétetik le-

A lüggőben levő interpellatiók között van 
So m ss ich Pal iuterpellatiója a „Maros“ hadi- 
fa jó eiieu Belgrad meliert intézett merénylet tár­
éi ahau ; továbbá S i m onyi Lijos báró interpel- 
iauoja az erdélyi befogatásokat ille­
tőleg.

Péchy Tamás közmunka és közlekedési mi­
niszter törvényjavaslatot nyújt be a Ferencz- 
csa torna-részvény társulat által kért állami segély 
tur^y ri.ni, A pénzügyi bizottsághoz utasittatik.

Következik ezután a napirend, a büntető- 
javaslat részletes tárgy alásá n ak foljr^ 
tatása.

Zay Adolf módositványt nyújt be, mely sze­
rint a képviselőház, főrendiház s a közös ügyek 
tárgyalására kiküldött bizottság tagjai is megvé­
di ,-seni‘k a lázadás ellen s az, a ki őket hivatásuk 
gyakorlásában akadályozza, 5-10 évig terjedhető 
fogházzal, e-etleg börtönnel s hivatalvesztéssel bűn­
tettessel».

Perezel Bála igazságügyminiszternek elvileg 
nincs kifogása a módositvány eilen, kívánja azon­
ban, hogy a módosít mny szövegezés ezéljából az 
igazságügyi bizottsághoz utasittassék. •

A ház ez értelemben mondja ki a határo­
zatot.

Következik az V. fejezet: „A hatóságok vagy 
a haiósági közegek elleni erőszak.“

Csatár Zsigmond túlságos átalánosságban 
tartottaknak láija e szakasz intézkedéseit Pauler, 
Remete Géza, Chorin Zsigmond szólnak e kér­
déshez még. — A ház Chorin módositványával 
fogadja el 9 szakaszt. A 164-ik §-nál Csa­
tár módositványa mellőztetik. A 165-ik szakasz­
nál pedig ellögadtatik Chorin módositványa. A 
160. §-nai Zay Adolf indítványozza, hogy a rend­
őri személyek elleni erőszak csak akkor vétes­
sek erőszaknak, ha minősítésük vagy egyenruha, 
vagy hiteles iratból fölismerhető. — Indítványa 
nem fogadtatik el. — A 168-ik szakasz Metzner 
módosításával fogadtatik ei.

Következik a IV. fejezet: A törvény, ható­
ságok, vagy a hatósági közegek elleni izgatás.

Várady Gabor arra hivatkozik, hogy a 173. 
jj-ban az izgatás büntette oly módon emlittetik, 
mely ha magában helyes is, a bírói önkénynek 
igen tág tért nyújt. Helyesnek tartja az ama sza­
kaszban foglaltak alapgondolatát, de minthogy szö­
vegezése iránt szabatosabb fogalmazást óhajt: 
visszautasittatni véli a jogügyi bizottsághoz. S 
mert e szakasz összeköttetésben áll az egész fe­
jezettel : azért az egész szakasznak a bizott­
sághoz való utasítását ajánlja, újabb átdolgozás 
végett.

Maízner Gyula hasonló értelemben szólal fel, 
s attól tart, hogy ha e törvényjavaslatból törvény 
lesz. az ellenzéki képviselőnek még számadó be­
szédet sem fog lehetni tartania.

Perezel Béla elfogadja Várady indítványát.
A ház elfogadja az indítványt.
Madarász József indítványozza, hogy a 177, 

180, 181, 183, 184, 185, 186-ik §§-ok eseteiben 
a bűnvádi eljárás csak akkor indítható meg, ha a 
cselekmény elkövetése után 30 nap alatt a bíró­
ságnál fdljelentetett. Az egész szerkezet ugyanaz, 
csupán csak az változott, hogy a 180—181. szá­
mok ide át vannak téve; ha pedig a ház nem 
akarna a 182. §-t kihagyni, akkor kéri a most 
említeti 182-dik §-ban és 30 napi határidőt el­
fogadni.

Perezel Béla az igazságügyi bizottság szöve­
gezését pártolja. Zay Adolf egyetért Madarászszal. 
Gullner pártolja az indítványt. Hódossy Imre nem 
pártolhatja^ az indítványt. Teleszky uj indítványt 
terjeszt elő, melyben a 24 órai batáridó helyett 8 
n pt határidőt hoz javasaiba. Madarász erre visz- 
szavouja indítványát. Pauler pártoló felszólalása 
után Teleszky indítványa fogadtatik el.

A IX. Icjezetnél a ezimkérdés egyelőre füg­
gőben hagyatik. — A 189, §. Vidliczkay módo­
sításával fogadtatik el, mire a fejezet cziuiéből 
kihagyatuak e szavak „büntettek és“ a 212. § nál 
Zay módositványa, melyet Teleszky pártol, mel- 
lóztetik.

Következik a kérvények tárgyalása. —
A Teujrs-Bega völgyi vizszabályozó társulat kér­
vényénél pártuloíag felszólal Csávossy Béla. — A 
bőrgyártásra vonatkozó kérvényeknél Hérics 
Aulai a pénzügyi mzotisagot mielőbbi jelentésté­
telre kivonja utasítani.

Csatár Zsigrn. interpellatiót intéz a csongrádi 
járásbíróságnak telekkönyvi hatósággal felruházása 
tárgyában.

Tisza Kálmán bejelenti, hogy hétfőn fog vá­
laszolni Goto er Gjuia. Simonyi Lajos és Simunffay 
iuterpt-ilahóira.

Ülés vége 2 órakor.

1 frt 80 kr.
5 frt — kr.

10 frt — kr. 
tehát hétfőn és

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfi­
zetőinket, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak, nehogy a lap küldésében fenn­
akadás történjék.

Előfizetési árak
Deczember hóra —
Deczember—február —
Deczember—május —

Lapunk minden n a p 
ünnepek után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevének, eziméuek, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük,hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék

Régi előfizetőink leguzéiszerübben cselekszenek, ha 
czimszaiagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak

AjSggr* Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző út ez a 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatal a.

ÚJDONSÁGOK,
— A király holnap reggel hat órakor fog 

Budapestre érkezni, inig Rudolf trónörökös már 
ma d. u. 4 órakor bejött Gödöllőről s a budai pa­
lotába szállt, a hol az éjét tölti. Holnap reggel 
VsS-kor atyjával a kiralylyal csöndes misét hall­
gat a budai udvari kápolnában. Deczember 2-ik a 
király trónra léptének évfordulója. Tévesen volt 
jelentve, hogy a trónörökös már ma d. u. 4 óra­
kor Bécsije utazott volna.

— Személyi h i r. Klotiid főherczegnő 
ma Budapestre érkezett.

— Dóczy Lajos külügyminiszteri osztályta­
nácsos — mint halljuk — ismét magasabb állásra 
vau kiszemelve s azon előléptetések közt, a melyek 
a külügyi hivatalban legközelebb történni fognak, 
az ő neve az elsők közt forduland elő.

— Tisza Kálmán miniszterelnök hétfőn 
ismét ebédet ad, melyre az országgyűlés mindkét 
házának tagjai közül negyvenen hivatalosak.

— Gróf And rássy Gyula külügymi­
niszter minapi balesete íolytán két napig őrizte a 
a szobát; nem annyira a lábait, mint inkább az 
egyik karját ütötte meg, mikor a lóról leesett. 
Hanem ma már kijön a szabad levegőre s mo­
zoghatott, a mennyit akart. A külügyminiszter 
bármily ügyes lovas is, már többször részesült ily 
malheurban, pl. tavaly is. Hanem a vadászatot szen­
vedélyesen szereti, hát inkább bukik néha, sem 
hogy Jóra ne üljön. Ezzel kapcsolatosan megem­
lítjük, hogy a külügyminisztérium tiszti karából 
Péchy titkár jó ideig volt Terebesen betegen, 
most egészsége heiyreállván, visszatért Bécsbe. 
Hübner, udv. titkár pedig diphteritisben feküdt.

— Hymen. Moróez Ferenezszéíes kórben 
ismert fővárosi ügyvéd, ma tartá kózfogóját id. 
Tury Mátyás köztiszteletben álló bajai lakos-föld­
birtokos szellemdus és bájos leányával, Tury Ma­
riska kisasszonynyal.

— Halálozás. A „Hoir'-t táviratilag ér­
tesítik, hegy a nagyváradi gör. szert, püspök, 01- 
teanu János, férfikorának legszebb idejében, teg­
nap, november 30-án, szélhüdés által érve, hirtelen 
meghalt.

— A petrozsényi artézi-k útról 
Írják lapunknak: Zsigmondy Béla második legmé­
lyebb fúrása e napokban fogja elérni az 500 mé­
ternyi mélységet. Az említett fúrás a petrozsényi 
zsibvölgyi m. k. bányászatnál kőszénkutatási őzéi­
ből foganatosittatik. A íurási műveletek vezetője 
Karafiath Tivadar kitűnő képzettségű s fáradhat- 
lan szorgalmú gépészmérnök igen nagy tevékeny­
séget fejt ki, s ezen magában véve száraz mun­
kálatot tudományos és elméleti fontosságúvá vál­
toztatja. Eddig több kőszénréteget sikerült átfúrni, 
igy tehát nemcsak a nagy mélység, de a geoló­
giai fekvetek tanulmányozhatása is felette érde­
kessé teszi nevezett technikai munkálatot.

— Fényes tánczestély készült ma 
este gróf Andrássy Manónónál. A „Főv. Lapok“ 
szerint a grófnő ez estélyt a trónörökös tisztele­
tére adta, mivel úgy vették észre, hogy nem volna 
ellenére, ha gödöllői időzése alatt a budapesti elő­
kelő társaságot valahol együtt láthatná. A főrangú 
családok közül tehát mindazoknak kik nincsenek 
mély gyászban, együtt kellett ionniök ez estén.

— A péuzügygiazgatóságok si- 
siphusi munkával vaunak elfoglalva. — Az 1868. 
óta történt bélyeg-csonkításokra eső bírságok ki­
vetését vették munkába. — Arra, hogy a birság 
kivetések minden illeték áthágás után megtörtén­
jenek, a pénzügy igazgatósági hivatalnoki appará­
tus alig látszik elegendőnek; de még ha elég 
volna is, a nagyszabású munka neh ezen fog a 
várt eredményekhez vezetni, miután a pénzügy- 
igazgatóságok a felekkel közvetlen érintkezésben 
nem állanak ekép a kivetett bírságokkal azoknak 
képviselőit, az ügyvédeket fogják megróni. — Ám 
az ügyvédük a belyeg-pénzeket klienseiktől meg 
nem kapván a felekre, s ezek ismét az ügyvé­
dekre fognak utalni, s a nagy munkának eredmé­
nye alig lesz egyéb, mint elkeseredés a felek ré­
széről, zűrzavar az ügyek menetében, és illendő 
remuneratió azon hivatalnokok részére, a kik az 
időt e haladat lan munkával pazarolták el.

— A bulgáriai katonai vasutak­
ró 1. Egy a német vasúti egyletek közlönyének 
tegnapi számában foglalt orosz levelezés szerint 
miután Poliakoff ismert vállalkozóval a tárgyalások 
Bulgária volt kormányzója, Tcherkasski herczeg in­
dítványára megszakittattak, az orosz kormány most 
Kröszke mérnök-tábornokkal kötötte meg a bul­
gáriai katonai vasutak építése iránti szerződést. A 
Kröszke által eleimén (Werstenkint) orosz mért- 
foldenkint 15,000 rubelre tett költség a tárgyalá­
sok folyama alatt 70.000 rubelre növekedett s igy 
a két fővonalnak kiépítése Sistovatól Tyrnováig és 
Pievnától Bjeláig, mely összesen 145 orosz mért- 
föld, 10.875,000 rubelbe kerülend, mind amellett a 
forgalmat már 1878. év tavaszán akarják ezen 
vasutakon megkezdeni.

— A pápa meghalt; ezahir járt ma 
este a fővárosban s élénken fönntartotta magát. 
Megbízható hir erről eddig nem érkezett. Az 
„Univers“ legújabb értesülése ezeket adja elő a 
pápa állapotáról: „November 17-én egyik teljes 
hitelre méltó ismerősünk audientián volt ő szent­
ségénél. Ő szentsége a következő szavakat mondá 
neki: „ön Francziaországba megy, öntől majd 
kérdői fognak újságokat a pápáról; eh bien, a 
páp' ,ik nem jó már a lába, de jó a feje“. 
Egy nov. 24-ről kelt levél fairül adja, hogy pápa 
ő szentsége nem használhatja ugyan lábait, de 
hogyléte épen nem aggasztó, és hogy ha csak va­
lami véletlen nem jő közbe, minek azonban semmi 
jelensége nincs, jelen egészségi állapota még éve­
kig eltarthat. E levél egy tekintélyes orvostól 
származik. Végre tegnap nov. 28-áu érkezett a 
nuntiaturához Rómából rasgr. Vanutellinek egy 
levele, melyben mi sem foglaltatik a pápa egész­
ségéről ; ez eléggé jelzi, hogy a Vaticánban ő 
szentsége állapotát illetőleg nem látnak nyugtalan­
ságra okot“.

— Értékes karpereczet vesztett el 
gróf Csekonicsné. A karperecz alakra nézve nem 
nagy: aranyból van és nehány helyen törést mu 
tat. Az ékszer értéket leginkább annak díszítése 
teszi, mert egy igaz-gyöngy van benne és több 
kisebb briliánt, melyek az arany-lemezen virágala­
kokban foglalvák össze.

— Ro rzasztó gyilkosság a főváros­
ban. Vérlázi tó négyes gyilkosság történt a fővá­
rosban a ma délelőtti órákban ; — az áldozatok 
mind ártatlan gyermekek. A jelekből rablás! 
kísérletre vonnak következtetést, de valószínű, 
hogy egy családi dráma véres catastrophája tör­
tént. Greschner János napszámos, kertészmun­
kás volt a Vséry-féle villában a városligetben, az 
István-mező és Hormina-ut sarkán. Boldog, de 
balkézre kötött házasságban élt fivére nejével. A 
fivér most Nyitramegyébon, Druzsina községben él, 
s tán nem is tudja, hogy a feleségének az ő két 
gyermekén: Annán és Józsefen kívül még két 
gyermek született: Rozi és István, kik édes test­
vérét Jánost vallják apjoknak. Ma reggel fél 8-kor 
a kertész munkás Greschner János az asszonynyal 
együtt eltávoztak hazulról, gyermekeiket otthon 
hagyván; Greschner kenyeret vásárolni jött be a 
városba, az asszony meg padlót sikározni ment 
napszámba. Mikor délben fél 12-kor hazatért, az 
ajtót bezárva találta s mikor a závárt elfor­
dította — a szobában borzasztó kép tárult szemei 
elé. Mind a négy gyermeke vérében feküdt a pad­
lón, mellettük véres balta, a szekrények feltörve, 
a holmi összehányva — A sziv-szaggató jajga­
tásra többen futottak elő, s csakhamar oda vitték 
dr. Batizvalvyt, ki a gyermekeket megszemlél­
vén, constatálta, hogy a 10 éves Anna leány fal­
hoz verés és nyomás folytán életveszélyesen meg­
sérült, — a 6 éves József már halott, a 3 éves 
Rozi s a 7 hónapos csecsemő István, balta ütések 
által mind életveszélyesen meg vannak sebesitve 
és sérülve. Mindenüket kórházba szállították, — a 
még nehezen lélegző Annát a kórházban kihall­
gatják, ha ugyan tudna szólni valamit. A bor­
zasztó tett gyanúja Greschner Jánosra esett, kit 
megkötözve a rendőrséghez vittek, azt is gondol­
ják, hogy a nő férje volna itt a fővárosban s az 
vetemedett volna boszszuból a gyilkosságra.

— Sebesültek szállítása. Hivatalos 
tudósítások szerint Oroszországban ezideig 18 ki­
zárólag orvosi vonat állíttatott össze, mely 450 
kocsiból áll. Ezek orosz számítás szerint junius 
16-tól október 15-ig 47.100 beteget és sebesültet 
szállítottak Jassybol Oroszország belsejébe.

-— a kabát mint adó-képességi mu­
tató. Hogyan ítélik meg nálunk olykor az adó­
képességet? Ennek illusztrálására tudomásunkra 
jutott a következő kis történet, a mely igen mu­
latságos lenne, ha olyan szomorú nem volna. A 
lövész-utezában lakó B. magántanár annak idején 
600 frt évi jövedelmet mondott be, nagyon eit-su- 
daíkozott tehát, midőn e napokban megtudta, hogy 
évi jövedelmi adója 73 írttal vettetett ki. Elment

tegnap az adóhivatalba s ott hivatkozva arra, hogy 
rendes alkalmazásban levő tanárok, kiknek fizetése 
az ő jövedelménél sokkal nagyobb, csak 15 írttal 
adóztatnak meg, kérte a „tévedés“ helyreigazítá­
sát, erre az illető tisztviselő jobb kezének mutató 
és hüvelykujja közé fogván B. ur elegáns téli 
kabátjának szövetét felkiált : „Hát ilyen kabátot 
viselő egyénnek ne legyen több mint 600 frt évi 
jövedelme ?“

— Tolvaj lás a börtönben. Múlt hó 
folyamán kilencz bolgár haza utazni készülvén az 
orosz cousulatusnál elkövetett rendetlenségek miatt 
a kapitányságnál külön-ktilön börtönökbe osztat­
tak be 48 órai fogságra. Egyikök Sztoján Pero 
50 frtot vitt magával a börtönbe, hol 40 pálya­
társsal találkozott. Ezek nem látták annak szük­
ségességét, hogy Sztoján 50 írttal bővelkedjék, 
míg nekik semmijük sincsen és miután ezt szóval 
neki meg nem magyarázhatták, barátias ölelgeté- 
sekke! annyira szorították, hogy mozogni nem tu­
dott és ekközben az 50 frt is kitévedt a bolgár 
bugyogójából és rabtársai közt elszéledt. Ezen 
tolvajlás miatt Lévay Sándor 1 évet, Tomaszek 
Ferencz IV», Schmidt Antal 1 óvet, Valenda Fe­
renc/. 6 és Huszitnko Jakab 8 hónapot kaptak 
büntetésül. Fehér Imre, Locz Antal és Hirics Jó­
zsef ellen az eljárás, a Sztoján elleni tolvajlást il­
letőleg, beszüntettetett.

— Egy g y'm naziumot végzett műegye­
temi hallgató, ki egyottal a zenében s a német nyelvben 
is jártas, kívánná magát valamely úri háznál mint nevelő 
vagy correpetitor alkalmaztatni. ‘Bővebb értesítést a lap 
szerkesztősége ad.

A hivatalos lapból. A hivatalos lap mai száma 
megkezdi a „kisebb polgári peres ügyekben való eljárás­
ról“ szóló 1877. 22. t.-czikk közlését.

Bírói kinevezések és áthelyézések. A király bí­
róvá a komáromi törvényszékhez : Hegymeghy jLászló szé- 
csényi járásbíróság! albirót; továbbá aibirákká: a szeniczi 
járásbírósághoz : Uoczigh József budapesti törvényszéki al­
jegyzőt, a boros-jenői járásbírósághoz : Tolnay János ottani 
járásbíróság! aljegyzőt, a n.-sz.-miklósi járásbírósághoz : 
Sigerus Annin n.-szebeni törvényszéki irodatisztet, az aba- 
uj-szántói járásbírósághoz: dr. Járossy Kárely budapesti 
köz- és váltó-ügyvédet, végül alügyészekké: a kalocsai 
ügyészséghez : Kálósy József bajai járásbíróság! ; albirót 
és a kassai ügyészséghez : Paksi József volt jbirósági aljegy- 
zőtnevezte ki. Továbbá megengedte Szász Dénes székely-ke­
resztúri járásbirónak, hivatalból, törvényszéki bírói minőségé­
ben a beszterczei királyi törvényszékhez, Fehdenfeld Ottó 
nagy-szebeni törvényszéki bírónak — hivatalból — a ko­
lozsvári kir. törvényszékhez, Jerkovies Antal újvidéki tör­
vényszéki bírónak —- saját kérelmére — a zombori kir. 
törvényszékhez, Potorán István belényesi járásbíróság! albi- 
rónak — hivatalból - a ezeglédi kir. járásbírósághoz, 
Prosteán Miklós bogsáni járásbíróság! albirónak — hiva­
talból — a zala-egerszegi járásbírósághoz, Lipesey Pál 
inarmaros-szigeti törvényszéki bírónak — saját kérelmére
— járásbiroi minőségben a szegedi kir. járásbírósághoz, 
Lipesey Péter szegedi járásbirónak — szintén saját kérel­
mére — törvényszéki bírói minőségben a marmaros-szigeti 
kir. törvényszékhez. Cscfalvay P»ezső kun-szent-mártoni já­
rásbíróság! albirónak — saját kérelmére — a szolnoki kir. 
járásbírósághoz, végül Barsy Gyula szolnoki járásbirósági 
albirónak — hivatalból — a kun-szent-mártoni kir járás- 
bírósághoz leendő áthelyezését.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter Káposztás Ist­
ván szolgabirói Írnokot a nyíregyházi kir. törvényszék- 
mellé bírósági végrehajtóvá, a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a pécsi állami főreáltanodához Vajda Viktor ren­
des tanárrá nevezte ki. n pénzttgyi min. Kis Ernő dijnokot 
a n.-váradi kir. adófelügyelő mellé III. oszt. számtisztté, a 
szegedi pénzügyigazgatóság Propesko Istvái budapesti II. 
oszt' vámhivatali tisztet az újvidéki fűvámhivatalhoz ellen­
őrré, a szegedi pénzügyigazgatóság Kiss Mózes orsóval m. 
kir. vámhivatali gyakornokot a panesovai m. kir. fővámhi- 
valhoz segédtisztté nevezte ki.

Sport.
— Udvari vadászat. A meet ma a 

frascál malomnál volt, tizenegy óra táj bin a vörös 
Packos vadászok már ott ugratták paripáikat. A 
király, a királyné és a trónörökös mint mindig, 
ma is a legpontosabban jelentek meg a kitűzött 
időre. A tegnapi vendégeken kívül gr. Baltazzi is 
résztvett a sportban. Az ebeket közel bocsátották 
a coverhez; alig, hogy nehány bement, a tár­
saság a cover másik oldaláról csakhamar hallja 
a „tally ho, gom away !“ kedves hangjait, s neki 
eresztették a féket, a paripák iramodtak. Az uj 
houudtsman Maiden gyorsan a helyes nyomra 
vezette a falkát. Az utána vágtató vadászok közt
— mint mindig, most is elől mentek a király és a
trónörökös. E galopp vagy 30 perczig tartott; a 
mi annál több gyönyört adott a parforce vadá­
szoknak, mert a futamot sok akadály nehezítette 
u. m. árkok, mocsaras helyek, stb. Változatos
futam után a „koma“ belebujt egy lyukba „to
ground“ — s hasztalan volt minden erőfeszítés,
csalogatás, kihozási kísérlet, — a róka .áll­
hatatosan megmaradt uj menedékében, s végre 
is ott kellett hagyni. Most már mit tegye­
lek ? elmentek egy uj coverhoz s a sikerszom­
jas társaság csakugyan szerencsés volt egy uj ró­
kát felhajtani, mely ismét húsz perczig tartó 
run-t adott. Az evethstopper megint nem tette 
meg kötelességét s az eredmény ugyanaz lett, 
mint előbb, — a koma megtalálta az entróet’ 
bebújt — to ground. Az eaarth-Stopper nem 
dugta be a lyukat ! A 30 pereznyi run alatt a 
vadászok egy széles, moesáros árokhoz értek, a 
mit átugrálni csak valódi sportsman képes, mert 
kevés fiiján két öles ugratásról volt szó. Itt 
a fidd kissé megoszlott, többen száz-száz lépés-

,,Egy bűn története.“
— Hugo Viktor legújabb regénye. — 

(Folytatás.)
Primorin ezalatt a m; ga részéről kerülő utat 

tett, iiouy a másik háznagyot, Baze urat annál 
b z o'.ihbiü meglephesse. Baze ur lakosztályából 
egy aji ó a folyosóra vezetett, mely a gy ülésterem­
mel ö'szeköttetésben állott. Primorin ezen az aj­
tón kuezogott — Ki az? keidé egy szolgáló, ki 
épen öltözködött. — Rendőrbiztos, válaszolt Pri­
oron n. A szolgáló azt hitte, hogy a nemzetgyűlés 
rendőrbiztosa kér bebocaáttatást, tehát ajtót nyitott.

Baze, ki zajt hallott és ennek folytán fel­
ébredt, hálóköntöst rántva magára, kikiáltott: — 
Ne nyisson ajtót.

E perezben egy polgári öltönyü egyén és 
iiárom egyenruh s városi rendőr berontott szobá­
jába A biztos széttárta felöltőjét, és megmutatva 
háromszinü jelvényét, azt kérdé Bazetól:

— Ismeri ön ezt?
— ön gazember! válaszolt Baze.
Az ügynökök reá rohantak. — Nem fognak 

elhurczulni, kiáltá Baze; biztos ur, önnek, mint 
tisztviselőnek tudnia kell, hogy mit cselekszik, me­
rényletet követ el a nemzetgyűlés ellen, megsérti 
a törvényt, e szerint tehát gonosztevő. Egy ellen 
négyen dulakodi k; neje és kis leányki sikoltoztak, 
a szolgálót pedig a rendőrök ökölcsapásokkal hal­
mozták el. — Utonádó rablók vagytok, kiáltá 
Baze, kit heves túsa után karjaikon, a levegőben 
vittek el; hálóköntöse foszlányokra volt tépve, az 
ütésektől teste daganatokkal volt elárasztva; keze 
vérzett.

A lépcső, a földszint, az udvar katonákkal volt 
tömve; a szurony feltüzve a puskára, a fegyver a 
laonál. A háznagy hozzájuk fordult: — Képvise­
lőiteket börtönbe hurezolják! azért adták-e nektek 
kezeitekbe a fegyvert, hogy azt a törvény ellen 
emeljétek ?

Egy altisztnek uj kereszt díszlett mellén:
— á ajjon ezért adták önnek a keresztet ?
— Mi csak egy urat ismerünk, válaszolt az

altiszt.

— Megjegyzem szamotokat, úgymond Baze; 
mert mától iogxa nieggyalá/.ott ezivd vagytok.

Primoriu biztatta őket: — _Ne válaszoljanak 
neki; önöknek ehhez semmi közük. A háznagyot 
több udvaron át a porté noire-i őrtanyára vitték. 
Ez a neve ugyanis a nemzetgyűlés pénztárával 
szemben a boltozat alatti kis kapunak, mely a Lilié 
utczával szemben a Bourgogne utczára nyílik; az 
őrtanya ajtajához, és az oda vezető folyósokra 
több őrt állítván, Baze urat három városi rendőr 
felügyelete alatt hátrahagyták. — Fegyvertelen, 
egyenruha nélküli katonák jöttek, mentek ; a ház­
nagy a katonai becsület nevében szólott hozzájuk.

— Ne válaszoljanak, mondák a rendőrük a 
katonáknak.

Baze két kis leánya rémült arczezal nézett 
atyja után ; a kisebbik, midőn elvesztették szemeik 
elől, zokogni kezdett. Áz idősebb, ki már hét éves 
T°b, így szólott bugához: -— Nővérem, imádkoz­
zunk; es a két gyermek összekulcsolt kezekkel 
imádkozni kezdett.

Primorin biztos, mihelyt Bazet biztosságba 
helyezte, ügynökeivel visszarohant annak dolgo­
zószobájába és ott mindent átkutatott. Ott feküd­
tek az asztal közepén azon hírhedt rendeletek, 
melyek azon esetre voltak előkészítve, ha a gyű­
lés a háznagyok indítványait megszavazta volna.

A szekrényeket felhányták. A biztos „ház­
motozásnak“ keresztelte el ezen durva eljárást, 
mely tovább tartott egy óránál.

Baze, miután ruháit lehozták, felöltözött; a 
motozás végeztével kihozták az őrtanyáról, és há­
rom rendőr kíséretében az udvaron álló bérko­
csiba ültették. A kocsis, hogy az elnöki kapuhoz 
jusson, a díszudvaron, és az ágyuk udvarán ha­
ladt át; a nap épen akkor jött fel. Baze kinézett 
a kocsi ablakán, mert tudni óhajtotta, hogy ott 
vannak-e még az ágyuk ? A lőporos kocsik még 
ott voltak, de a hat ágyút, és két kartácsot már 
elvitték.

7 Az elnökség előtti téren a bérkocsi kissé 
megállóit. Két sor katona, jobb karjával a szu­
rony alsó végére támaszkodva, a nagy tér járdá­
ját foglalta el. Egy fa tövében három tiszt állt 
egy csoportban : Espinasse ezredes, kit Baze is­
mert és felismert, továbbá egy alezredes, ki nya-

kában feketesárga szalagot viselt, és egy dzsidás 
századparancsnok. Kivont kardjukat kezűkben tar­
tották, és úgy látszik, tanácskoztak együtt. A 
bérkocsi ablakai fel voltak huzva, Baze le akarta 
az egyiket ereszteni, hogy ez egyéneket felelős­
ségre vonhassa, de a rendőrök karjánál fogva 
visszatartották. E közben Primorin lépett a ko­
csihoz ; épen a kétülésü kocsiba akart ülni, mely 
őt idehozta. — Baze ur, mondá a gályarab azon 
előzékenységével, melyet bűneik elkövetésénél az 
államcsíny ügynökei oly örömest használtak, ön 
kényelmetlenül érezheti magát azon három em­
berrel ! a hely szűk, szálljon az én kocsimba.

— Hagyjon békét, válaszolt a fogoly ; itt 
csak szorulnom kell, önnel pedig beszenyeznóm 
magam.

A kocsit kétoldalt gyalogság vette körül. Es­
pinasse ezredes reákiáltott a bérkocsisra: — A 
d’Orsai rakparton haladjon lassú lépésben mind­
addig, mig a lovas kísérettel nem találkozik ; mi­
helyt a lovasság átvette a kíséretet, a gyalogság 
visszatér.

A menet ezzel megindult. Alig fordult be a 
bérkocsi a d’Orsai rakpart felé, midőn szembe­
találkoztak a 7-dik dzsidásezred egy szakaszával ; 
a dzsidások körülvették a kocsit, és azzal együtt 
vágtatva távoztak.

Útközben semmi különös eset nem adta elő 
magát. Itt-ott, a lovak lépteinek zajára, néhány 
ablak kinyílt, s néhány kiváncsi fő lett látható ; 
a fogoly, kinek időközben sikerült a kocsi egyik 
ablakát lebocsátani, tisztán kivehette, a mint a 
járókelők meglepetve kérdezték egymástól, hogy 
vájjon mi történhetett!

A kocsi megállóit. — Hol vagyunk ? kérdé 
Baze. — A Mazasban, válaszolt egyik csendőr. A 
háznagyot az irodába vezették. Beléptekor vezet­
ték ki Bau net és Nadaur urakat. Primorin biztos 
ki a bérkocsival egy időben érkezett meg, az iroda 
közepén álló asztalnál foglalt helyet. Baze mi­
alatt a biztos Írással volt elfoglalva, az asztalon 
papirjegyzéket vett eszre, melyen sorrendben a 
következő nevek voltak olvashatók: Lamorciére, 
Lharras, Cavaignac, Changarnier, Leflo, Thiers 
Bedeau, Roger (Nord megyéből) Chambolle. Va­

lószínű, hogy e képviselők a fennt elősorolt rend 
ben érkeztek a börtönbe.

Midőn Primorin írását elvégezte, Baze igy 
szólott hozzá : — Tegye papírra tiltakozásomat, 
es csatolja azt jelentéséhez. — Ez nem jelentés, 
csupán egyszerű átadási bizonylat. — Rögtön meg 
akarom írni tiltakozásomásomat, mondá Baze. —- 
Lesz ideje reá cellájában, jegyzé meg mosolyogva 
azon, férfiú, ki az asztal mellett állott. — Ki ön ?
— En a íogházfelügyeló vagyok, válaszolt emez.
— Ez esetben szánom önt, mert ismernie kell a 
bűnt, melyet elkövet. A felügyelő elhalaványodott, 
és néhány érthetlen szót hebegett. A biztos föl­
kelt, Baze pedig helyére, az asztal mellé ülve, e 
szavakkal fordult hozzá: — Felszólítom önt, mint 
tisztviselőt, hogy tiltakozásomat jelentéséhez csa­
tolja. — Ám legyen, válaszolt Primorin. Baze a 
következő ^tiltakozást fogalmazta :

~ Én alólirott, Baze Didier János, népkép­
viselő, és a nemzetgyűlés háznagya, miután a tör­
vényhozó palotában levő lakomból erőszakosan el- 
hurczoltattam, és fegyveres erő alkalmazásával 
börtönbe vettettem, melynek ellenében ellensze­
gülést ki nem fejthettem: ezen, a nemzetgyűlés 
képviselőtársaim és személyem ellen elkövetett me­
rénylet ellen a nemzetgyűlés, és a magam nevé­
ben ezennel tiltakozom.

„Kelt a Mazasban 1851. decz. 2-án, reggeli 
nyolez órakor. ..Baze.“

Mig ez a Mazasban történt, a katonák ez- 
alatt a törvényhozó palota udvarán mulattak és 
ittak. Serpenyőikben főzték a kávét. Oly nagy 
tüzeket raktak az udvarban, hogy a szél által haj­
tott lángok időközönként a nagy terem külső fa­
lait nyaldosták. De la Croisette Rajmond, a ház­
nagyi hivatal magasabb rangú tisztviselője ki egy­
szersmind nemzetőr! tiszt is volt, figyelmeztette 
őket, hogy föl ne gyújtsák a palotát, de egy ka­
tona ökölcsapassal válaszolt neki.

Az ágyuudvarból elvitt ágyuk közül négyet 
a törvényhozó palota ellen irányoztak, még pedig 
kettőt a Bourgogne téren a rácsozattal szemben, 
kettőt pedig a Concordia hídon, a nagy perron- 
nal szemben állítottak fel.

Deczember másodika tanulságos történetének 
mintegy széljegyzete gyanánt említsük fel, hogy

nyíre kerestek keskenyebb helyet. De a ki­
rály, meg a királyné, és a trónörökös körv- 
nyedén átröppeutek paripáikon a túlsó partra, s el­
érték azt az alkalmat, midőn őket se az ebek 
se a lovagok nem övezték oly szorosan körül. A 
második run után az élvezetet megelégelték • a 
társaság a jó sportnap által kedvrederülten kez­
dett oszladozni. A király a királynéval Gödöllőre 
a trónörökös Budapestre jött, a vadászok pedi«- ki 
Pestre, ki Megyerre. — A tegnapi vadászathoz 
még megemlítjük, hogy az 52 perczes run alatt 
16 angol mérföldet (4 ném. mfld) száguldottak be 
s a run vége közel volt Gödöllőhez.

Színház, művészet.
— Rudolf trónörökös ma a népszín­

házát látogatta meg, s „Nanon“ előadását vé­
gig nézte. Holnap, vasárnap az előrehirdetett, 
„Csikós" helyett Tamási makacs rekedtsége 
miatt a „Vereshaju“ kerül színre oly változtatás­
sal, hogy Tamási szerepét E g y ü d fogja el- 
játszani.

— A nemzeti vendégezinházban
ma megint olasz-magyar quodlibetet zengtek. Az 
egyik vendég, Hajós „passióból,“ vendégszerepei 
(mert szerződtetés! czélból ugyan nem!) a másik 
Riegl k. a. pedig „Lehr und Wanderjahré-it“’ 
látszik itt tölteni. Hanem hol vau az megírva,hogy 
a nemzeti színház Marchek és Riehterné conservato- 
riuma? Legalább ezt a kérdést vetheti föl min­
denki, akit Riegl, kisasszonyt hallja. Sok jóakarat, 
kevés hang, semmi játék (ami egyébiránt Hajósnak 
sem erős oldala) s mégis vendégszerepei oly szín­
háznál, hol a művésznőknek bővében vagyunk 
azon szerepekben, melyeket jól betöltve szoktunk 
meg, az közönség előtt, mely nemcsak buzdítani 
akar kezdőket, hanem élvezni valódi művészetet. 
Ha a vendégek különösebb élvezetet nem tudnak 
nyújtani a szerződött tagoknál, akkor fölléptetni 
őket úgy hiszszük, fölösleges.

— A „Nemzeti színház műsora 1877. fieez 
hó 2-től decz. 10-ig. A nemzeti színházban: va­
sárnap decz. 2-án „Rablógyilkos“. „Felhívás keringőre“. 
„Cox és Box . Hétfőn 3-án „Az áldozat“ Vörösmarty 
Mihály emlékére. — Kedd 4-én ..Lohengrin“ Hajós Zs. 
utolsó vendégjátékául. — Szerda 5-én „Benoiton család“ 
— Csütörtök 6-án „Kőmives“. „Coppelia“’. — Péntek 7-éii 
„A fény árnyai“ Szabó Antal felléptével. — Szombat 8-áii 
„Sába királynője“. — Vasárnap 9-én „Az attaché“ 2-szor. 
Hétfő 10-én „Az idegen nő“. — A várszínházban- 
Vasárnap 2-án „A troubadour“. — Csütörtök 6-án „Buda­
pesten“. — Szombat 8-án „Elkényeztetett férj“. „Rabló- 
gyilkos1. „Cox és Box“. — Vasárnap 9-én „Kőmives“.

— A népszínház műsora. A népszínházban 
„Vereshaju.“ — Hétfőn és kedden utolszor adatik „Dráma 
a tenger fenekén.“ — Szerdán ismét „N a n o n csaplá­
rosné.“ —- Csütörtökön „Petó király udvara.“ — 
Pénteken „Vízözön" mely a lefolyt héten sikerrel 
vétetett fel ismét a játékrendbe. — Szombaton „Kanon 
esaplárosné." Vasárnap „Tolonez.“

Népuevelés.
— A pesti izr. hitközség elöljárósága 

a vezetése alatt álló hitoktatás módszertani egyön­
tetűsége szempontjából már régebben elhatározta, 
hogy egy vallástani tankönyvet dolgoztat ki, mely 
a fővárosi izr. növendékek hitoktatásánál lesz hasz­
nálandó. Ezen tankönyv 1. része épen most hagyta 
el e sajtót ezen czim alatt: A zsidó hitok­
tatás vezérfonala. I. Rósz. Népiskolai nö­
vendékek számára. Kiadja , a pesti izr. hitközség 
elöljárósága. 8° 148. lap. Ára 40 kr. Ezen rész a 
népiskola valamennyi osztályainak tartama alatt 
fog vezérfonalul használtathatni. Követni fogják a 
polgári és középiskolákban használandó tanköny­
vek. A megjelent kötet megrendelhető a pesti izr. 
hitközség pénztári hivatalában.

— A protestáns jogakadémia 
hallgatóinak száma a mait tanévhez képest 39-el 
apadt; összesen van 311 hallgató; és pedig a 
kecskemétiben 57 (apadás 33), a debreczeniben 
128 (szaporodás 4), a máramaros-szigetiben 44 
(szaporodás 8), a sárospatakiban 50 (apadás 8), a 
pápaiban 32 (apadás 10.)

Egyletek társulatok.
— A nemzeti kör évi rendes közgyűlé­

sét f. évi deczember hó 9-én d. u. 5 órakor," ko- 
rona-herczeg utczai 6. sz. alatti szállásán fogja 
megtartani.

— A „Tudomány- és műegyetemi 
olv asókö r“-ben a paedagogiai szakosztály által 
deczember 4-én d. u. 6" órakor, e kérdésben: 
Vannak-e az egyetemi egyesületi életnek határo­
zottan megállapítható, melyek összefüggésben ál­
lanának az egyetem culturfeladataival ? -- tud. vitat­
kozás tartat!k. Meghívott szaktanár: Dr Kármán 
Mór. Előadó : Erii Irán, jogh.

— A pesti jótékony nő-egyesület az 
idén is megnyitotta iveit az újévi köszöntések 
megváltása tárgyában. A ki ezen ivekre a szegé­
nyek számára erejéhez mért adományt aláír, ket­
tős czélnak felel meg: egyik, hogy a gyakorta 
terhes újévi üdvözlést az Hiedelem megsértése 
nélkül mellőzhetik; másik, hogy az emberi nyo­
mor enyhítésére áldozatot hozott. Bizodalmasan 
fordul tehát az egyesület a tisztelt közönséghez, 
a szenvedők nevében esedezvén azon buzgó ré$z-

a 42-dik sorezred volt az, mely Bonaparte Lajost 
Boulogneban elfogta. Ez ezred 1840-ben segédke­
zet nyújtott a törvénynek az összeesküvő ellen; 
1851-ben pedig az összeesküvőnek nyújtott segédkezet 
a törvénybelien. Gyönyörű vak engedelmesség!

Az éj egyéb eseményei.
Ugyanez éjjel, Páris minden pontján fordul­

tak elő ily rablótámadások; ismeretlen egyének, 
kik fegyveres csapatokat vezettek, és kik maguk 
is öltönyeik alatt kardokkal és pisztolyokkal voltak 
felfegyverezve, csendben körülvettek egy házat, 
elálltak az utczát, körülfogták az egész környéket, 
a ház kapuját feltörték, a kapust megkötözték, 
es a lépcsőn hanyatt-homlok felrohanva, betört 
ajtókon keresztül, egy alvó emberre vetették ma­
gukat ; s ha az, kit álmából, ily durván felriasz­
tottak, azt kérdé a banditáktól, hogy kik ők ? a 
banda főnöke azt válaszolta: rendőrbiztos. így 
történt ez Lamorciére tábornokkal, kit Bianchet 
biztos azzal fenyegetett, midőn elfogta, hogy szá­
ját fölpeczkelteti. Creppott pislogó lámpa mellett 
hat ember kíséretében Cronfier rohanta meg, és 
a földre tepertette; Cavaignacot Coliu fogta el, és 
e mézes szájú gazember megbotránkozását fejezte 
ki, midőn a tábornokot szitkozódni és káromkodni 
hallotta; Thierst idősb Hubaut nemcsak elfogta, 
hanem azt is állította róla, hogy elfogatása alkal­
mával „reszketett és sirt,“ tehát a bűnhöz ha­
zugság is járult; Valentint, kit Dourlens biztos 
ágyában lepett meg, lábainál és vállalnál fogva 
hurczolták el; ugyanily módon bántak el Miotval, 
kire az afrikai casamáták -— vártak; továbbá Ro­
ger úrral (Nord megyéből,) ki szellemdus iróniá­
val xeresi borral vendégelte meg e banditákat. 
Charrast, és Changarniert váratlanul lepték meg. 
Mindketten a Saint Honoré utczában, egymással 
majdnem szemközt laktak, Changarnier a 3-dik. 
és Charras a 14-dik szám alatt. Changarnier, k 
szeptember 9-dike óta folytonosan 15, tetőtől tál 
pig, felfegyverzett emberrel védette éjjelenként 
magát, ugyanez napon bocsátotta el őket; Char­
ras pedig szintén deczember 1-én szedte ki pisz­
tolyaiból a töltényeket; üres pisztolyai akkor is 
asztalán hevertek, midőn e banditák meglepték.

(Folytatása következik.)
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vétért. melylyel a r. közönség jótékonyságát min­
denkor tanúsította. Az aláírási ivek minden vá­
lasztmányi úrnőnél megvannak.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi pénzügyi és gaz­

dasági bizottság ma d. e. tartott rendkí­
vüli ülésén olvastatott a fogyasztási pótadókra s 
az 1878. évre szóló költségvetés revisiójára vo­
natkozó belügyminiszteri leirat. Lampe! Hugo 
icszámvevő indítványozza, kérjék fel a bel­
ügyminisztert, engedje meg, hogy a főváros 
által bemutatott uj tarifa szerint ha már nem a jövő 
január 1-től, legalább april 1-től szedessék a ' fel­
emelt fogyasztási adópótlék. A bizottság ezen in­
dítványt hosszabb elénk vita után, melyben Havas 
ignáez, Popper, Busbach, Fuchs G., dr. Szabó 
Alajos, Preiszner s többen vettek részt, elfogadta 
s azután a költségvetés revisiójához fogott. A 
rendes kiadások \ 1-dik főrovatában a se­
gélyekre és jutalmakra előirányzott 6000 frtból 
törültek 3000 frtot. Az 4-dik föroratban az irodai 
szükségletekre előirányzott 45,580 frtot 5000 írttal 
apasztották le, s igy a rendes kiadásokból sok eről­
ködés után is összesen csak 8000 frtot törültek. 
Aren Kívüli kiadásoknál uj kövezésekre 
és egyéb utezai burkolatokra felvett 280,000 frtot 
200.ÖOO írtra szállította le a bizottság. A pót- 
épitkezések és nagyobb átalakítások, továbbá épü­
letek vízvezetéki berendezésére és légszeszfelszere- 
lésére felvett 40,000 frtból 10,000 frtot törölte­
tett. a régi városligetben teendő uj beruházásokra 
szánt 8600 frt helyett csak 5600 frt vétetett föl. 
A kőbányai vizmedeneze és gépház között létesí­
tendő távírda-összeköttetésre előirányzott 2000 frt 
töröltetett. A csőhálózat és viziesapok fölállítására a 
vizmüigazgatóságtól kért 15,000 ft 10,000 ftra szál­
líttatott le. A plébauia-templomok nagyobb mérvű 
helyreállítására kivetett 15.000 frt egészen töröl­
tetett. A háromszögelésre és lejtmérésre kért 
16.000 fit 10 000 írtra mérsékelteiéit. Végre a ve­
gyes előre nem látható 200.000 frt kiadásból 
20.000 Irtot törölt. E szerint a rendkívüli kiadá- 
- kból összesen 143,000 forint letöröltetett. Mivel 
az uj kövezésekre és egyéb utezai burkolatokra 
felvett összegből, 80,000 forintot töröltek, en­
nek megfelelő százalék alapján a bevételekből is 
10000 frtot, le kelletett róni. E szerint a 221.000 
trtuyi deficit 151.000 írttal lön leszállítva. Még 

nmaradt 70.000 frtnyi deficit, mely fedezését” 
valamint a folyó évi deficit is az april 1-én életbe 
léptetendő^ nagyobb fogyasztási pótadóban találja. 
Azon esetben azonban, ha a belügyminiszter nem 
hajlandó a fogyasztási pótadók " felemelését már 
apróban engedélyezni, a bizottság a 70.000 frt defi­
citet csak azáltal véli kikerülhetni, hogy az uj köve— 
1-. ?rkre é< egyéb utezai burkolatokra felvett 200 000 
írtból még 70.000 frt töröltetik. A kövezés! rovat 
tárgyalásánál Fuchs G. indítványára Busbach Pé­
ter. Schweiger Adolf és Fuchs G. urakból álló 
bizottság küldetett ki, hogy egy számvevőségi ké­
reggel együtt a főváros tulajdonába tartozó köve­
zést kövek készletét és azoknak kezelési módját 
megvizsgálja, s “a hétfőn tartandó ülésben a bi­
zottságnak jelentést tegyen.

— 8 z érződ és. A Duna jobbparti Szeut- 
János kórházi kenyér szükséglet szállítása 1878. 
evre Glauber Füiöp vállalkozónak adatott ki oly 
kötelességgel, hogy a kenyér kilóját 16 e»/l00 kr. 
és a zsemlye kilóját szintén annyiért fogná rendel­
kezés alá boesájtani.

A Viktória és Erzsébet gőzma­
lom társul t kérvényére megengedte a főv. tanács, 
hogy a telepük mellett elvezető tervezett Duna­
iéi ut feltöltése 9.16 méter helyett 8.85 méter 
magasságban fektettessók s onnét az ut a Duná­
idé folyton emelkedjék, oly feltétellel azonban, 
hogy a viz levezetésről saját költségükön gon­
doskodni kötelességüknek ismerjék, három le- 
íoiyta után pedig ez ut eredeti tervezete szerint 
általuk lészen helyreállítandó.

A fővárosi képviselők 45-ös kije­
lölő választmánya ma d. u. Királyi Pál elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen megáiapitotta azok 
névsorát, a kiket a különböző választmányokba a 
legközelebbi gyűlésnek ajánlani fognak. A köz­
ponti választmány 36 tágját egeszen a régi tagok­
ról ajánlák összeállítani, mint a közigazigazgatási 
bizottságba is a kisorolt öt tagot jelöltek ki újra. 
Az igazoló választmányba ajárultak : Apáthy István, 
Bobus Ferenez, Mérő János, Takácsy Miklós, Nyíri 
Ltjos, Magyaré vies Jeremiás, Schweiger Már ton 

Morfin Imre urakat ; — a középitési bizottságba 
Szemrór Henriket, végre az iparrendészetibe Krausz 
Lajost.

Törvényszéki csarnok.
— Egy rendkívül érdekfeszitő bűn­

ügyi tárgyalás folyt le a feuyitő törvényszék előtt. 
Az eset következő: Mintegy 2 hóval ezelőtt 2 
bolgár Angelotf és Stója fogattak el a rendőrsó* 
által s ideiglenesen a régi-városház pincze börtöné­
ben lettek elhelyezve. A hagymával kereskedő 2 
bolgár mindenikének volt vagy 60—70 frt kész“- 
pénze a melyet attól való félelmökben, hogv nem 
lógják vissza kapni, igen ügyesen tudták maguknál 
elrejteni. — A börtönben mintegy 40 rab volt 
mar együtt, a kiknek Thomasiu Ferenez, Szabó 
felügyelő már 3-szor büntetve volt 11 éves 
csavargó azon indítványt tette, hogy az uj eoi- 
legákat, a kiknél pénzt sejtett, "meg kell ra­
bolni. Az indítvány közhelyesléssel találkozott, s 
Valenta György 15 éves csavargó, Thomasiu, Lé- 
vay Sándor és Schmidt Antal segítségével, mely 3 
utóbbi a bolgárok kezeit és lábait tette ártalmat­
lanná, elrabolta azoktól a pénzt. A rabtársak iát- 
van, hogy kész pénztárra leltek, siettek a lopott jó­
ságon megosztozkedni. Valenta 6 drb 5 frtost, 
egy drb 10 frtost, és mintegy 20—21 drb egy frtost 
a labok közé szórt, a kik igyekeztek a zsákmány­
ból minél többet kézhez kaparitani. Több bank­
jegy rongyokba szakadt. Midőn aztán a rabok 
szokott napisétáikat megtették, a szemetes-gödörbe 
felhalmozódott piszok közé rejtették. Midőn a 
vizsgálat a foglyok ellen foganatba vétetett, a ra­
bok közül csak Thomaziunál találtatott 2 frt. A 
ina megejtett tárgyaláson tettesek mindent határo­
zottan tagadtak. A mai tárgyalás alkalmával Tho- 
maziu 1 és fél évre, a többiek 6 hónapi fogságra 
ítéltettek. 06

TÁVIRATOK
Konstantinápoly, deezemb. 1., este. 

Mukhtár pasának egy nov. 30-iki erzerumi 
távirata a következőket jelenti: Az oro­
szok téli lakást készítenek a Paszin sikság 
falvaiban. Az előhad Devebojunnál áll. Üt­
közet nem volt. Havazik.

Konstantinápoly, deez. 1. Dzemil 
pasát kinevezték drinápolyi kormányzóvá 
- mied A efik pasa helyére, ki valószínűleg 
-"araarai elnök lesz. Hajdár efendit, volt 
becsi nagykövetet kinevezték Angora kor­
mányzójává.

Karsz, deez. 1. (Hivatalos.) November 27-én
Uten? í,rtel8n, “/kuhagyta Kaczubánt, s az j
„: né hadal,laf.ba? csekély erőt hagvott hátra, a 1 
S 8 agyúból és 2 szotnia kozák- !

J ail° haderőnk virradatkor megtámadta Kaczu- I

bánt, s az ellenséget ennek odahagyására kóny- 
szeritette. A törökök rendetlenül iutottak a Kin- 
trisi folyó mögé s lövészek által a szamebachi és 
zihidririi magaslatokig üldöztettek. Egy 10,000 
omber számára való baraktábort, élelmet és lőszert 
zsákmányoltunk. A csatározásban öt török monitor 
is részt vett. Az oroszok vesztesége halottakban 
két katona, sebesültekben egy tiszt és hét katona.

Páris. deez. 1. A tianneville körira­
tára vonatkozó hirt mégczátolják ; Baane- 
ville csak a szokás szerint értesítette a 
franczia ügyviselőket. A minisztérium el­
határozta, hogy a megyei tanácsokat deez. 
10-ére hívja össze. Azt hiszik, hogy a ka­
mara határozatot hoz az egyenes adók tár­
gyában, mely fölhatmazza a törvényható­
ságokat az adó-kivetés megvizsgálására, 
de a beszedésre nem. — A tábornagy ma 
a párisi kereskedelmi törvényszék és a 
kere.sk. kamara elnökeit fogadta. — A 
,.Moniteur“ azon hirt hozza, hogy a tá­
bornagy hétfőn üzenetet intézem! a senaz 
tushoz.

Bukarest, deez. 1, Az „Agence Russe“ a 
következőket Írja : Lord Derby legutóbbi beszéde, 
ámbár ebben csak egyéni meggyőződését fejezte 
ki, itt oly hatást tett, mely nagyon alkalmas Bea- 
eonsfield lord beszédének meggyöngitésére. Itt 
azon meggyőződés uralkodik, hogy ha az angol 
kormány ily beszédeket tart a porta elveszti azon 
reményét, hogy Angolországot háborúba kever­
heti. s kedvezni fog a béke érdekeinek.

Paris, deez. 1. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Soir“ szerint egyezkedés fo­
lyik a tábornagy és a többség közt. A köz- 
társaságiak azt követelik biztosíték gya­
nánt, hogy fogadtassék el az ostromálla­
potra és az alkotmány azon módosítására 
vonatkozó javaslat, mely szerint a kamra 
feloszlatásához a senatusi szavazatok két­
harmad többsége kivántassék.

Pétervár, deez. 1. (Hivatalos, Bogodról, nov. 
30-ikáról.) Az oláhok hatórai ágyúzás után elfog­
lalták Lom-Palánkát; a török helyőrség visszavo­
nult Vidinbe. A Meeskánál és Trszteniknél nov. 
26-án vívott ütközet után az orosz hadállások előtt 
mintegy 2500 török hullát szedtek össze.

Konstantinápoly, deczember 1. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A török kor­
mány a görögországi lapokat kitiltotta az 
Ottoman birodalom területéről.

Róma, deez. 1. A kamara a belügyminiszteri 
költségvetést tárgyalván, ez alkalommal Nicotera 
miniszter kijelentette, hogy a brigantik garázdál­
kodása meg van szüntetve, s hogy főnökük, Maffia 
Camorra meg vau fékezve, minek folytán a köz- 
biztonság majd egészen helyre van állítva.

London, deez. 1. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A porta és az olasz kor­
mány közt komoly viszály támadt, mivel 
amaz lefoglalt a Bosporusban két olasz 
hajót, melyek az ostromzáron áthatoltak. 
Corti gróf, a konstantinápolyi olasz nagy­
követ azzal fenyegetódzött, hogy az ostrom- 
zárt érvénytelennek fogja nyilvánítani, ha 
a hajók szabadon nem bocsájtatnak, s 
hogy Olaszország, a portát engedékeny­
ségre bírandó, semmi lépéstől sem riad 
vissza.

Becs, deez. 2. A „Wiener Ztg.“ jelenti, hogy 
a császár Dóczy külügyminiszteri osztálytanácsos 
miniszteritanácsosi czimmel és ranggal ruházta föl.

Cattaro, deez. 1. Három török hadihajónak 
azon szándéka, hogy Antivárinál csapatokat rak­
janak ki, meghiúsult az által, hogy a monteneg- 
róiak erősen ágyuzták ezen hajókat. (Pol. Cor.)

Bukarest, deez. 1. A törökök Lom- 
Palánkát nem az oláhok támadása követ­
keztében hagyták oda, hanem a miatt, 
hogy hat napi bombázás azt teljesen el­
pusztította és tarthatlanná tette. Dimitriu 
oláh ezredes egy csapattal kémszemlét 
tartva csak tegnap kelt át a Dunán, — s 
Lom-Palánkát egy Zsibri-Palánka felől jött 
oláh csapat szállta meg. A török helyőr­
ség jóval az előtt jó rendben vonult visz- 
sza Vidinbe. (Pol. Cor.)

Trieszt, deez. 1. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Mars“ Lloydgőzös á keletiudia-khinai 
postával ^ma reggel 8 órakor megérkezett.

P ér er vár, deez. 1. A bender-galaezi 
vasút teljesen kész. s a kormányi bizott­
ság által átvétetett. — A negyedik dunai 
hid Petroseninél szintén átadatott a forga­
lomnak. Még más két hid van építés alatt-

Köln, deez 1. A „Köln. Ztg|“ je­
lenti Bukarestből, nov. 30-ikáról: Biztos 
értesülés szerint Mehetned Ali visszafog­
lalta Praveczet, minek következtében Etro- 
pol elvesztése ki van egyenlítve.

Konstantinápoly, deez. 1. Az oro­
szok által csütörtökön sikertelenül megtá­
madott Jildir erőd Vracses környékén fek­
szik. ,— Ahmed Ejub átvette a főparancs­
nokságot a Sipka-szorosban.

Becs, deez. 1. A képviselőház a bankstatu- 
tárgyalását a 9. czimnél (bankjegyek) foly- 

elvetette Schwab indítványát, mely oda­
irányul, hogy az osztrák-magyar kormány mond­
jon le az államjegyek kiadásáról, vagy ezen jogá­
nak másokra ruházásáról. A 82. és 83. ezikkek a 
bizottsági javaslat szerint fogadtattak el. A 44. 
czikknél(az érezkészlet aránya a bankjegyforgalomhoz 
és a bank fedezete.) Neuwirth a bankjegyfe­
dezet eddigi rendszerét elégtelennek nyilvánítja, 
mert az sem a fizető sem a nemfizető banknál 
nem bizonyult jónak. Szónok csak ideiglenesen 
pártolja ezen fönntartási szabályt a készfize­
tés megkezdéséig. — Neuwirth ajánlja azon 
módositványát, melynek értelmében a bank a kész­
fizetés megkezdéséig fölhatalmaztatik, a külföldi 
piaczokra szóló, birtokában levő váltókat 25 mil­
liónyi^ maximal-érczfödözetbe számítani. Fuchs 
indítványozza a harmad födözetet, mit Heilsperg 
efienez. Plener, Gompercz és Herbst megtámadják 
Aeuwirth indítványát, melyet Auspitz pártol, mire 
Eeuwirth visszavonta indítványát s a 84. czikk 
a bizottsági javaslat szerint fogadtatott el. A 85. 
—90. ezikkek (bankjegyforgalom s a bankjegyek 
beváltása) vita nélkül fogadtatottak el, épugy a 
91- 100. ezikkek is (a bank különös jogai.) Leg­
közelebbi ülás hétfőn. 8 ; S

Becs, deczember 1. Hitelrészv. 209.40 Galieziai 244 75 
Allamvasut 260 - Rente 63.60. 1860-as 112.50. 1864-es 
1,35 50. Ezüst 105.70. London 118.80. Unio-bank

epltőbank —•—• Angol-Osztrák 92.-. Lombard 
76.75 Tramvay Hitelsorsjegy 164.50. Napoleond’or
9.58. Arany 5.63. Frankfurt 58.—. Porosz pénzutalvány 
58 7 '. Török sorsjegy 14 60. »ngolépitöbank —.

Bécs, deczember 1 Magyar földteherm. kötvény 78 - 
Salgó-Tarján —Magyar hitel 192 75 Magyar zálog- 
Ievél 93 25 Erdély 103.75 Magyar keléti vasút 66.25 
Magyar sorsjegy 80.—. Magyar földhitel 9.-. Mig/ar

tűm 
tatván

vasúti kölcsön 98.50. Anglo magyar . Frankó-magyar 
bank —. Alföld 111.75. Magyar északkeleti vasút 109.—. 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 62 70. Tiszai vasút 176.50 
Municipal-bank 92.—.

Gabna-tözsde. Ma mint a hét zárlatakor a kínálat, 
vételkedv és forgalom minden gabnafajban igen gyenge 
volt, búza, rozs és zab iránya lanyha, tengeri és árpának 
iránya, szilárd maradt. A határidőüzletben a jegyzések kö­
vetkezők : Búza tavaszra 10.85 — 10.95, zab tavaszra 6.85 — 
G 90, tengeri, bánsági május—júniusra 7.15—7.20.

Értéktőzsde. A mai forgalom meglehetős szilárd 
; hangulatban folyt le, az üzlet a legszűkebb korlátok közé szo- 
- láttatott; egyes helyi értékek magasabban voltak kereset­

tek, valuta lanyha maradt. Az előtőzsdén osztr. hitel rész­
vények 210.60—210.20 között mozogtak, magyar hitel részv. 
190— 190 50-en jegyeztettek. A déli tőzsdén osztr. hitel 
reszv. 210.20—210.40-en vásároltattak, magy. hitel részv. 
nem hozattak forgalomba. Sürfőződe részv. 215-öu, Luiza 
gőzm. részv. 178-on voltak keresettek. Magy. kincstári 
utalványok 102.50-en, pesti keresk. bank záloglevelek 
89.75-en, markjegyek 58.65—58.70-en, keltek.

Az orsz. magy. iparegyesület gyáripari és 
szeszes italok szakosztálya november 30-áu nagy­
számú tagok részvéte mellett gyűlést tartott. Az 
elnök távollétében az elnöklósre Mudrony Soma 
egyesületi igazgató kéretett fel. — A tanácskozás 
első tárgyát az uj vámtarifa ügye kápezte. Mudrony 
Soma j igazgató a tarifát előterjesztvén, ^kiemeli, 
hogy a szakosztály a tarifa megbirálásában csu­
pán nemzetgazdasági szempontból indulhat ki, an­
nál inkább, mivel az országgyűlés vámügyi bizott­
sága is azon határozatot vette jegyzőkönyvbe, hogy 
a tarifából a vám és kereskedelmi szövetségről 
szoló törvényjavaslattal együtt tesz ugyan jelen­
tést, de ha azt netalán elfogadhatlannak tartaná, 
ki fogja mondani, hogy a szerződést a jelen tarifa 
mellett nem tartja életbeléptethetőnek. Ellenzi 
azután a tarifába foglalt vámokat, melyek egy ré­
sze, t. i. az úgynevezett financziális vámok pusz­
tán adóügyi szempont alá esnek, mig az úgyne­
vezett védvámok Magyarországra nézve pénzügyi 
hasznot, nem hozván, nemzetgazdasági szempont­
ból birálandók meg. — Végül előadja az általa 
tett számítás eredményét azon vámteherre nézve, 
meiy a jelen tarifában foglalt vámokból Magyar- 
országra háromiik.

K r a u s z Lajos noha az Ausztriával való 
vamközösségnek hajlandó lett volna áldozatot 
hozni, nem tartja előnyösnek a tarifák autonom 
jelemét,, és kívánatosnak tartja, hogy a német 
szerződés meghosszabbittassék. — A pénzügyi vá­
mokat elfogadhatónak tartja, de kiemeli, hogy a 
védvámok által megdrágított osztrák iparczikkc-k 
fogyasztása által igen nagy mérvekben meg va­
gyunk károsítva. -— az aranyban fizetendő vám 
sem czélszerü, mert egyrészt ez is vámemelés, 
másrészt még, nagyobbá teszi a kereskedés inga­
dozását. — Nem azért vagyunk Ausztriával szö­
vetségben, hogy az osztrák iparosoknak minden­
nemű előnyöket,nyújtsunk a magunk rovására, ha- 
senk °°^ aZ ^rdelíek “éltányosan kiegyenlites-

Fischer Ignáez szintén óhajtja a német­
országi szerződés meghosszabbítását, de azt hiszi, 
hogy ez csak plum desiderium fog maradni, mi­
vel nézete szerint az osztrákok azt nem óhaji ják 
es a tárgyalásoknál oly magatartást követnek, mely 
a megegyezés lótrejövetelét lehetetlenné teszi. — 
Azt kívánja, , hogy a kormány minden eszközzel 
oda hasson, nogy a német szerződés egyelőre egy 
eyre meghosszabbittassék, hogy ez idő alatt a to­
vábbi lépéseket meg lehessen tenni.

, L a n d a u e í G. azt véli, hogy7 ha Magyar- 
ország a vámok által megdrágított czikkeket, pld. 
szott- és kötött árukat veszi, és vámot fizet, ezt 
az államkincstárba fizeti s ezért ezeu czimen a 
Károsodás kisebb, mint azt a számítások feltünte- 
*l1., ~ A védvámok Magyarország iparát is vé­
dik. Mindazonáltal az autonom tarifát nem he­
lyesli, de nem remónyli, hogy azt mellőzni sike­
rüljön, s ezért azt véli, hogy jó lesz vele megba­
rátkozni.

Mudrony Soma megjegyzi, hogy a hi­
vatalos statisztikai kimutatások szerint szőtt- és kö­
tött árukból, ruházati és divatczikkekből öt évi át- 
ag szerint (1870-74) mintegy 132 millió frt ér­

téket hoz be. Ezek után a vámteher kiszámitható- 
Lg főbbet teend 20 millió írnál. A monarchia 
összes vámjövedelme ez áruk után ugyanazon évi 
átlag szerint 3.400,000 frt., miből Magyarországra 
mintegy 1 millió esik, a vámteher többlete tehát 
nem az államkincstárba, hanem az osztrák iparo- 
sok zsebébe folyik, és valóságos veszteség.
, . B n g á r Ignáez egy más helyen nyilvánított
kifejezésre hivatkozva, a józan ész megfontolásá­
val csatlakozik a vámtarifa elleni mozgalomhoz 
Ha Magyarorszag számára tarifát kellett volna ki­
dolgozni, az épen ellenkezője lett volna a mostani 
tarifának. A pénzügyi vámok ellen nem szól mert 
a mit , e czimen az állam bevesz, nem keil más 
adok áltál beszednie, de a védvámokra nézve azon 
nezetben van, hogy azok csak azon esetben védhe­
tik a magyar ipart, ha Ausztria iparával szemben 
is alkalmaztatnának. — Az osztrákokat testvérek­
nek kívánja tekinteni, de ép azért kétszeresen fáj­
hat Magyarországnak, hogy épen a testvér által 
sujtalott oly mértekben, mint azt a jelenWi ta­
rifa teszi. 8

, W e i s z D. sajnosnak tartja, hogy némely 
egyenek a Magyarországban szerzett vagyonúkon 
Ausztriában, például Briiunben állítanak gyárakat 
es aztán mint a magyar ipar és kereskedelem me*- 
vidasztott képviselői az ország érdekében emelt 
követelések ellen oly támadásokat intéznek a mi- 
nok egy más testületben előfordultak.

A vita további folyamában azon kérdés tár­
gyaltatott, hogy mily esetben válik a vám az il­
lető ezikkek árára nézve közönyössé. — Továbbá 
felmerült azon kérdés tárgyalása, vájjon az arany- 
vam es ezüstvám hatása között mily különösé* 
van pénzügyi és kereskedelmi szempontból. ’

A szakosztály egyhangúlag abban állapodott 
meg, hogy keressék lel az igazgatóság, miszerint 
ez ügyben az országgyűléshez kérvényt intézzen 
azon kerettel, hogy a jelenlegi tarifa mellőzésével 
a nemet kereskedelmi szerződés meghosszabbítá­
sára törekedjék a kormány, s ha ez hosszabb időre 
nem sikerülne, legalább egy évre történjék a né­
met keresk. szerződés alapján ideiglenes intézke- 
dós, hogy ez idő alatt az ország érdekeinek meg­
lelő tarifa létesítésére a szükséges lépéseket meg­
tenni lehessen. 5

a gyűlés második tárgyát az egyesület disz- 
ermeiyel kitüntetendő gyártelepek javaslatba hoza­
tala kepezte. — A javaslatba hozott 5 telep közül 
titkos szavazással egyelőre 3 telep jelöltetett ki 
melyekre nézve az igazgatóság felkéretett, hogv 
maga valassza meg a kiküldendő bizottságot.

Zombori katalin-vásár. Nov. 29. (B á- 
rány Zsiga tudósítása az „Egyetértés“ részére.) 
tia tekintetbe vesszük, miszerint az időjárás már 
barom hét óta oly szép, mint a minőre ily késő 
ősszel sokan, nem emlékeznek, — miszerint az 
idei aratas jó eredményt hozott, — valamennyi 
gabnanemuek legnagyobb része már eladatott s 
tehüt megint pénz jöhetett a szegényebb gaz­
dákhoz, ha vegre megfontoljuk, hogy a szük­
séges élelmi szerek az idén sokkal olcsób­
bak mint a múlt év hasonló évszakában, akkor 
majdnem megfejthetlek, hogy miért nem felelt meg 
az e héten megtartott Katalin-vásái az oly ala­
csonyra feszített igényeknek, a melyeket annak 
eredményéről reménylettek. Sőt konstatálható, hogy

ezen vásár még roszabb eredményt hozott, mint 
a múlt évi Katalin-vásár, a melynek rósz eredmé­
nyét, részint a rósz aratás, a rósz utak és 
az élelmi szerek akkori drágasága okozta, tehát 
a mostani vásás rósz eredményét, csak a követke­
zőben találhatjuk. 1873 óta folytonosan rósz ara­
tásaink voltak, uzsorásoknál magas kamatok mel­
lett pénzt felvenni, melyet aztán visszafizetni kép­
telen volt. Habár az idén jó aratásunk is volt, 
mégis könnyen érthető, hogy a parasztoknak, a 
magas adók és a folyton növekedő uzsora kama­
tok lefizetése mán, csak a legszükségesebb marad­
hat meg.

Az egyes czikkekre áttérve a következőket 
jegyezhetek meg :

K é z m fi á r u k : Utolsó tudósításom óta a 
rósz üzletmenetei még mindig megtart és igy az 
üzlettulajdonosok reményei oda voltak irányítva, 
hogy vásárunk kezdetével az üzlet is emelkedni 
fog, minek folytán az üzletutazók legnagyobb ré­
sze, melyek a pesti lipótvásár előtt is voltak nagy 
rendeléseket kaptak, mi ellen a mostani utazók 
csak kevés vagy semmi rendeléseket jegyezhetünk. 
Vásárunk is csak kevés forgalmat hozott, termé­
szetesen csak téli áruk, többnyire parasztáruk ke­
restetett, mialatt finomabb kelmék azon okból ol- 
hanyagoltattak, mert az itteni haute-volée szük­
ségletet többnyire az idejövő bécsi- és pesti (női 
keresk.) női ruhakereskedőknél kész áru­
ban fedezik, miért is ezeknek jó vásárjuk volt. 
Parasztruha készítők, szűcsök, czi- 
p é s z e k stb. panaszkodnak, ép úgy e n ő r n- 
bergi-, kézmü-, fehér-, rövid- és di­
vatáru kereskedők.

A marhavásárra többnyire hízó- és 
gazdászati ökör hajtatott, í i a t a 1 marha 
azonban csak kis számban találtatott, de élénk ke­
reslet mellett jó árakon adattak el. Az árak utolsó 
vásárunk óta nem változtak. Nagy mérvben hajta­
tott disznó, de kevés vótelkedv mellett alacsony 
árakon keltek el. Lovak teljesen hiányzottak.

Gyapjúban kevés szállításaink voltak" és 
minekutána a vételkedv is csak igen csekély, n 
forgalom kicsinyebb mint múlt vásárokon.

Toll: Ebben a czikkben is csak kevés szál­
líttatott, azonban vevők nagy számban jelentek és 
igy minden magas árak mellett kelt el. Aráik I. 
rendű 1,70—90, II. rendű 1.50-60, Ili. rendű
I. 20—40, alábbrendii 70—80, (57 kiló.)

Kender: A kendertörésre nagy befolyással 
, most uralkodó szép időjárás, tehát a készí­

tés hamar megy előre. Minősége és színe kielé­
gítő. Szállításaink nem voltak igen nagyok, annál 
nagyobb számban jelentek azonban vevők meg, 
minek folytán az ára még mindig a magas állás­
pontját fentartja. Jegyzetünk I. rendű 20—22 fit
II. rendű 18—19 frt (56 kr.)

Nyersbőrökben a kínálat és a vótelkedv
igen gyenge, a forgalom csekély. Áraink névlege­
sen: ökörbőr 20 22 frt, tehénbőr 15--16 frt.

Bárány bőr 2.50-60 (páronként

van a

Lóbőr 6—7 frt.

Csőd. Hochflusa Miksa Csáktornyái lakos ellsn; per.
Simon Gábor. y

Pályázatok. Adóvégrehajtói állomások Lúgoson. 
Segédszolgai állomás a Csíkszeredái törvényszéknél, jan. 
jő- ) I. oszt. adóhivatali tiszti állás a kassai pénzügy­
igazgatóságnál 3 hét. — Ellenőri állomás a pozsonyi adó­
hivatalnál 3 hét.

Szerkesztői üzenet,
L. K. urnák Petvozsény. Megkaptuk. Köszönjük.

1. urnák Abauj-Szántó.
sere nem vállalkozhatunk.

Kéziratok visszakü
link.
ildé-

A kis lotto húzása:
Budapest 38 50 34 7 88
Llnez 75 42 67 8 48
Trieszt 47 82 21 16 68

23i3.d.s,peistl szinlapok.
Vasárnap, deczember 2-án.

NÉP-SZÍNHÁZ.
Soldosné L. mint vendég.

A vereshaju.
Népszínmű 3 felvonásban. 

Személyek :

NEMZETI SZÍNHÁZ, 
A rablógyilkos

Vígjáték 1 felv.
Ezt követi:

Felhívás keringőre.
Vígjáték 1 felv. 

Végül:
Cox és Box.

Bohózat 1 felvonásban.

VÁRSZÍNHÁZ.

A troubadour.
Opera 4 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Özv. Sajgó Pártényiné 
András Tamási
Ferke Egri
Boglár Lukáosyns
Zsnfi Rákosi F.
Keszeg Tihanyi
Bálint Karikás
Koppanes Pártényi
Szilaj K. Soldosné L.

Kezdete 7 órakor

Vízállás és időjárás.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

2% mellett.)
Külö nfé 1 e ter m ény ek. A közeledő ka­

rácsonyi ünnepek alkalmával dió, mogyoró stb. 
nagy kereslet mellett magas árakon vétetnek. Mai 
áraink: Dió szlavóniai 25—26 frt, bácskai 22—23 
frt. Mogyoró 10.50—11 frt. Aszalt szilva'szlavó­
niai 36—38 frt., alsóbbrendű 28—30 frt. Aszalt 
körte 8—9 frt. Szilvaiz szlavóniai I. rendű 38—40 
II. rendű 32—34 írt. ’

Gabnanemuek. Az üzlet menetele gyér 
kínálat és csekély vételkedv mellett lanyha, és az 
árak utolsó tudósításom óta nem is változtak. E 
héten eladatott 500 mmázsa tiszta búza 77 kiló*r 
10.40 3 havi fizetéssel. Mai jegyzetünk: Búza 
77 főt. 10.20-40, 76. 9.80—10*10* 75. 9.50—75 
alsóbbrendű 9.25—30. Zab 5.50—60. Csöves- 
tengeri 2.50—80.

Hüvelyes vetemónyekben az üz­
letmenetei élénk. E héten több belgrádi és más 
idegen babkereskedő volt itt, kik is sokat vet­
tek. Mai áraink : B a b, nagy fehér 9.50—90 ki­
csinyek 10—10.15, szegecs 7.75—8.25 ’k ö- 
1 e s 5.50, kendermag 14—15 frt. (Métermá- 
zsánkóut hajó. pálya, vagy magtárhoz Zomborba 
szállítva.

Az ipar-egylet kézműipari szakosztálya ked­
den, deczember 4. napján d. u. 5 órakor az egye­
sület helyiségében (Károly-körut 10. sz. I. emelet) 
illést tart, melyben a tagok részt venni kéretnek.

BÓCS, deez. 1. Az 18b4-iki államsorsjegyek 
mai húzásán a következő számok jöttek ki: 560 
sor, 80. sz. főnyerő. 5836 sor, 60. sz. nyert 20 000 
frtot, 3058. sor, 63. sz. 15,000 frt, A többi kihú­
zott sorsz. a következő : 376, 404, 492 864 1067 
1306,1404, 1514, 1617, 2497 3356.

Kölcsönykötvények kisorsolása. A pestvá­
rosi 5 és 3 millió forintnyi kölcsön-kötvények 
14—15-ik részletének kisorsolását a főv. tanács *■ 
1878. évi január 2-án d. e. 10 és 11 órára elha- 
lasztván, felhívta a kirendelt tagokat, hogy ne­
vezett napon és órában a régi városház tanács­
termében a húzás ellenőrzésére okvetlenül meg­
jelenjenek. 8

A pesti épitőtársaság részvényesei ma d u 
4 órára értekezletet hívtak egybe, melvre azonban 
az igazgatóság és ielügyelőbizottság tagjain kívül 
csak egy részvényes jelent meg. A múlt közgyű­
lésen megfordult uj befizetési javaslat, tehát az 
értekezlet dugába dőlvén, a közelebb egybehívandó 
r. k. közgyűlés elé fog egyenesen terjesztetni.

A „pesti bank“ felszámoló bizottsága felhívja 
a hitelezőket, hogy követeléseiket hat hó alatt je­
lentsék be.

Gyöngyös, nov. 30. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Métermázsánként: tiszta búza 9 50— 
10.60. kétszer, búza 8.50—9.50, rozs 6.60—7 00 
árpa 7.00-8.00, zab 6.00—6.50, tengeri 6 20— 
7.00, bab 12.00- 8

Napirend deczember I.
Naptár: Vasárnap. K&th: ürjövetele. Prot: ürjövetel Gö- 

rog-orosz : 20 Gregor. Izr : 26. Napkél 7 óra 29
perczkor. Nyugszik 4 óra 9 perczkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e 9 'órától 
d. u. 1 óráig. " " 1

FSv. iparosok köre tánezezal egybekötött hangversenye 
sajat helyiségében este 7 órakor. 1

Az orsz. képzőművészeti társulat kiállítása d e 9 d 
u. 2 óráig. " ’

Orsz. iparmuzeum kiállítása d. e. 9 ó. d. u 2 óráié 
Orsz. tanszer muzeum d. e. 9 órától d. u. 2 óráié 
Philolegiai társulat gyűlése d e. 10 órakor 
Bpesti népnevelők gyűlése d. e 11 órrkor 
Terézvárosi club ülése d. e. 11 órakor este felolvasás 
Bpesti tanító egylet gyűlése d. e. 9 órakor 
Legényegylet tánezestélye a lövöldében este 8 órakor 
Sétahangverseny a Redouttében d. u 4 órától 
Allatkert nyitva egész nap.
‘■“‘ífSftir1 l,r‘ * .K°»16frtb..„

Kivonat a hivatalos lap deez. l-ső számából.
Árverések a vidéken. Mészáros Péter 2480 írtra

b inea Tee7JaVz64nT ?e.reden- Balázs látván 1025 frtra 
inJatf 1K Z17'm- íi™' Adler Salllun6 3800 frtra b. 
nfa ' dec', 1 M‘skolezo.n- Tallér Gábor 1412 frtra b. 
ineatí deev' ^orózsvartt Szalay János 1637 frt b.
frt™ h din J,»]29! ®::Gyarmathon. Roth Gottfried 3465

d/xZ rP oHe?^e6en' Giijta Jaosné 1516 frtra 
írtra6)?1 inletf f"en B.-Szt.-Mártonban. Kiss Mihály 18,391 
írt,™ )" ' decz- 29-éu Kolozsvárt. Polgár Péter 1500
h^in ®«tlln§at' d?^Z". 14"in Makóu- Nagy János 5484 frtra 

" dieCZ-' Ü"en Kis-Uj-Szálláson. Arany Mártonná 
1614 írtra b. mgatl. decz, 20-án Irsán. Glatzl Alajos 7300 
frtra b. ingatl. jan. 10-én Pozsonyban. Jutrits Mátyás 2744

800 fr,™6,'11 deC*?- .21-én,Pasndorfban. Kovái András 
frt™ k mga ian 7-611 Nyíregyházán. Kassay János 

1315 frtra b. ingatl. deoz. 2l-én Rozsnyón.
k i.„ -árrések Budapesten. Rosner Jakabné 17.589 frtra 
b. kertesz-utezai háza deez. 22-én a torony-utezai tszéknél.

Nyilt-tér.

Feltűnő olcsó árakon!
Legújabb divatu férfi- és nöi-nyakkendők, minden­

nemű úri fehérnemUek, alsó ingek és nadrágok, haris­
nyák, zsebbeliek, kesztyűk, srinházi kendők, Entrtes, 
Cachenéz, illatszerek és kttlonlegességek aprólékossá­
gokban — ajánlja

Latxkovits A.
Budapest, váczi-utcza 18. sz.

Nemzeti szálloda épületben.

TELEPHON
távbeszélő készülék

szállodák, gyárak, irodák számára, czélszerü leg­
újabb jeladó készülék, kapható

Egger B. fiókjánál
Afft 10 frt párja. Budapest, Dorottya-utcza 9. sz.

A legjobb

Salonszén CSÁKI és T8NÁL kapható. Meg­
rendelhető Pesten: saját irodá­
jukban és a fogyasztási egylet bolt­
jában, várai u. 1 sz. Budán: Kln- 
semann -féle ház collecturábaa.

á „tistórtoH föliiteliitM"
BUDAPEST, (nemzeti színház épület)

takarékpénztári betéteket elfogad,
és azok után

© °!0 ka, m atot fizet.
Hosszabb idejű betéteknél a betét időtarta­

mának megfelelő magasabb kamatláb is
fi zettetik.

Az igazgatóság.
Ezennel különösen figyelmeztetjük a t. olvasót Kauf­

mann & Simon hamburgi ezégnek lapunk mai számában 
közölt hirdetésére. Itt eredeti sorsjegyek forognak szóban 
egy főnyereményekkel oly dúsan ellátott sorsjátékhoz, mely 
iránt még a mi vidékünkön is élénk érdeklődést várhatni, 
E vállalat megérdemli a teljes bizalmat, minthogy a leg­
jobb állami garantiák vannak mellette s az említett keres­
kedőház is szigorúan reális üzlete és számos nyeremény 
fizetése által mindenfelé ismeretes.

Fő-váurosi vig-aud-ó
vasárnap, 1877. deci. 2-án.

Több rendbeli kívánatra
NAGY HANGVERSENY

4 egyesült magyar nemzeti zenekar 
közreműködésével.

Kísérletek a legujabban feltalált Telephon-nal,
A disz-éttermekben:

Zene-estély
Báró R o d i c h ezred zenekara által, karmester 

FAULWETTER A.
Belépti-dij a Telephon használatával 80 kr. 

Kezdet 5 óraikor.
Mély tisztelettel Schallern Frigyes.

Figyelmeztetés az adókötelezetteket 
illetőleg.

November hó 26-án Oroszvári tóvárosi adó- 
végrehajtó megjelent F ü r s t R o z á I i a 75 éves 
süket és szemevilágában elgyengült nő, dob-utezá 
14-dik szám alatti lakásán és Fürst Ignáez állító­
lagos adótartozása fejében, midőn a szobából min­
den butortárgyat elszállittatni akar, az agg nő e 
lesújtó látományra kinyilatkoztatja, hogy ezen tár- 
gyakat senkinek nem áll jogában elvitetni, mert 
ezek biroilag is neki vannak Ítélve. Ekkor Orosz­
vári neki esik a szegény asszonynak, vén disznó­
nak nevezi, becsukással fenyegeti és qualifikálhat- 
lan becstelen szavakkal illetvén, a szobából kilök- 
dosteti, s oly durva módon sértegette és bántal- 
maztatta, hogy ennek folytán a nő a legkétség- 
beejtőbb állapotba jutott, és ha elhal a mi a je­
lenségek után Ítélve valószínű, akkor ezen eset 
csakis Orosz vári baromi, embertelen 
és minden fogalmat meghaladó bá­
násmódjának lesz tulaj doni tható.

Most azt szeretnék tudni, hogy egy ilyen 
adóvégrehajtó és a hóhér között micsoda különb- 
ségvan?! Fürst Jgndoz.

rá
a Méter

Névszerint 0 : Változik: Időjárás:
^ *<5 fölött alatt

í Budapesten . . 124 áradt felhős 4
1 Pozsonyban . . 1 54 — áradt -á
1 M.-Szigeten . . 0.78 — száraz i
í Szatmáron . . . 0.28 — apadt száraz

Fí Tokajban . . . — 0.04 áradt
í Szolnokon . . . — 0.46 nem vált. száraz
í

30
Szegeden . . . 
Aradon ....

0 05
1.11

áradt
áradt

felhős 1
30 Nagy-Becskereken — 0.06 nem vált. száraz
30
30

Bezdánnál . . . 
Verbászon . . .

2 26 
1.80

apadt esős
szeles 1

30 Eszéken . . . , 0.80 — apadt felhős L
"l Sziszeken . . . — 125 áradt esős r*

9 Mitrovitzon . . — — acadt 4»*
9 Zimonyban . . . — — "i

15 u-Orsován . . . 0.30 — apadt ködös •w
28 Barcson .... 0.80 áradt felhős r

c:

I

1

M

'



A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.)

m

Gabona árak 1877. deczetnber 1.

BÚZA

bánsági

tiszav.

bácskai

"p*
te< S)a33

aj
»

„

n —<
n
n 63
n CL
n
r>

100

kilogr. éra 

frtkr.—frtkr,

100

kilogr. ára

jfrtkr.—frtkr.
/4 10 25 
76 10.70 
78 11.25- 
74 10 60- 
76 11.1C- 
78 11.60- 
74 10.25- 
76 10 70- 
78 10.99- 
74 10.50 
76 11. - 
78 11 50 
741 .
76 —

-10 35 
-10.90 
-11.40 
-10.70 
-11.25 
-11.70 
-10.85 
-10 80 
-10.95 
10.60 

-11.15 
-11.60

10.45 
11.—
11.45 
10.80 
11.35 
1175-
10.45 
10.85 
11.—

75110.70 
77 11.25- 
79 11.65- 
73 —.— 
75 —.—

-10 55 
-11.15 
-11.60 
-10.95 
-11,50 
-11.80 
-10.55 
-10.90 
-11.10 
-10.85 
-11.40 
-11.70

hektoliter

SOZS . . . 70—72 után 
ARP A takarna. 60—62 „

„ maláta 62-63. „
ZAB . . 36—40 
KÜK0B1CZA, 74. ”

„ másnemű 72.
ZAB . . . nélkül 
BEPCZA, fekete
EOLis. : :

Han­

gulat frtkr. - frtkr.

lanyha 7.40—7.7 >
csendes 7.25-7.40

7.90-8.90
szilárd 6.50—6.66

7.70-7.75
r> 7.65 -7.70

", —.------ .—

szilárdabb 6.75 -7 ■ - ;

Különféle termények.

fferemag
Disznózsír
Szalonna
Fagfyu
Szilva
Dió
Gubaca
Hamuzsir
Barkó
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar —p. á. 
pesti 66.-66.50 
64 p 64 50 kr. á 
54— p 55.- frt á. 
35.70-36.50
------------kr.
26.75—28.50
feh.------ , kékes —.—
70—71— kr- 
nyers 32 sárga csurg.‘37.50 
rozsnyói 156 
34.-----34.50 kr.

Be­
fizet

A bécsi tőzsde árjegyzései.
mm

november 30.

100
120

200
100
100
300

200
200
100
200
200
200
200
200
100
80

100
100

80

200
100
50

2-íO

60
100

1000

500

Kötvények-
Magyar vasúti kölesen 120 frte 
(iömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . ,
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kincst. ut. 6% oz. 
Földtcherm. kötvény magyar . 

■ „ 1867. zár.
. . temesi b.
• „ 1867. zár.
, „ borv.-szí.
n . erdélyi .

Szólóváltsági kötvény 100 frt* 
1871. pestvárosi köles. 6*/, .

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztoa. társ. 
Pesti biztositó intézet .

Vasutak:
Pécs-barcsi vasat . ... . 
Pesti közúti vaspálya társasig 
Budai „ „ „
Uipest-Bákospalotai lóvonatn
Alföld-Fiumei....................
Észak-keleti....................
Magyar-keleti....................
Elsa erdélyi ..... 
Déli vaspálya-társaiig . . 
Budai hegyipálya . . .

Bankok:
Munleipális hitelbank . 
Angol-magyar bank . . . 
Magyar általános hitelbank 
Franeo-magyar bank . . 
Magyar által, földhitelrészv.-t 
Kisbirtokosok földhitelintéz. 
Takarék- és hitel-egylet, . 
Budai-óbudai népbank .' .
Iparbank .........................
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti „ „ .
Pesti iparbank....................
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int

Takarékpénztárak:
dödölléi takarékpénztár 
Országos központi „
Pesti I. hazai „
Pest-Budai fővár. „ 
Pest-külvárosi ,
Bzent-Endrei „
üjpesti

Malmok:
Ceneordia-gözmalom . .

Adva : Tartva

:H650.—

370*— 
70.25

160-

112 50 
109,25

50.-

110.-

78'- 
2280.- 
315.- 
55

98 75 

8050

102 75 
78 50
78.50 
78 — 
78.—

76*50
77.—
87.50

1700.-

380 — 
70 75

113 - 
109 75

51.-

16 50 

19015

116.-

B?)
fizet
"2Ó0
160
200
500
300
500

1000

80
500
200
200
500
200
500
200
210
200
100
IOO
200
200
200
500
200
200
105
200
200

; Adva : Tartva

EwffeX tlsi

79.- 
2300. 

32<>.- 
— 58.-

870- 380.—

80O
800
200
100
150

Loöut-góamakm . . . : ; 
Málnái- és sUÓ-gloulsfli . 
Hengermalom
Viotoria-gósmalom . , , 
Első budapesti gőzmalom . . 
Panuonia-gőzmalom . . . .
Különféle Iparpapirok:

Epitótársaság, Pesti . . . , 
Serfőződe, I. magyar
tiertéshfzlaló.........................
„Athenaeum“ könyvnyomda .
Pesti............................. • .
„Frunklin-Társulat* . . . . 
tianz-féle vasöntöde . . . . 
(ieehwind-féle szeszgyár . . 
Kereskedelmi epület.... 
Uyapjumosó és Bízom. I. magy. 
tialgó-Tarjáni kőszén . , , 

„ vasöntöde . . 
Sehliek-féle vasöntöde . . . 
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
Spodium és csontliszt . . . 
Szeszgyár, 1. magyar . . . 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-kölee. társ.
Alugut-társaság....................
Tégla- és mészégető, njlaM ! 
Téglagyár, kőbányai....

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 6*/«

„ járadékbáreza . 6‘/, 
e jelzálogbank . 61/.0/,
• ált. földhiteltárs. 66/,

, n „ „ 6 */,•/.
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtok. földhitelintézet 6*/,

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 6*/, 
Magyar galioziai vasp. ez. 6%
1. erdélyi vasp. 5°/, ez. frt 100 
Budapesti lánczhid . . 6*,, 
Budapesti malom . . 6*/,

Pénznemek:
Császári arany........................
Osztrák-magyar 8 frtoa arany
20 frankos arany...................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bír. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit. (fre) után 
Páris 100 frano után . . .

193.— 
175.- 
320 - 
64C.— 
29«.— 
910.— 
980.-

215.-
140.
250.-
470.-

200 — 
180. - 
325. - 
650.— 
300.— 
920.— 
9S6.—

220.— 
150. 
252.-

155.-

500.- 
156 — 
32.—

93.25
100.50 
79 50
78.’-
89
84.50

88.-

5.63 
9.51- 
9 51— 
105 50 
58 70

57.90
57.9)

118.60

47*35

40

93.75
101.—
80.-

89.75
85--

88.50

5.65
9.52
9.52

106.—
68.75

58 - ! 
58.- ! 

118.80

47Í50 j

I. Osztrák államadóság:

Egys. jár jegyekb. máj —nov. 5% . .
„ „ ezüstbeu jan.—jul. 5°/0 . .

Sorsolással 1839-ből egész sorjegy pp, 
„ 1860-ból 100 írtos 5°/0 . .
„ 1864-ből 100....................

I!. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5•/,..............................
Erdélyi 5u/0..............................
Temesi Bánság 5..............................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal . .
Magyar 5“/0 . ........................................

„ 1867-iki sorsol, záradékkal . .

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozáai 5% 100 frtos . . . 
Magy. Vasúti 120 frt (30 frk.) 5c/„ 
Gömöri záloglevél 5°/0 150 frt . . .
Magyar nyeremény 100 frt....................

50 frt....................
„ szőlődézsma válts. 100 frt . .

Pest városi 6°/u........................................
IV. Bankrészvények.

Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Angle-magyar bank 100 frt 400/o . .
Magy a i földhitelintézel 200 frt 50 . .
Keresi, és iparkitelmtézet 160 frt . .
Magyar általános hitelint. 200 frt . . 
Alsórausztriai ieszám. bank. 500 frt, . 
Magyar ált municipalis 200 frt 40 . .
Osztrák nemzeti bank......................... .....
Uniobank 2U0 frt..............................

V. Közlekedési vállaltiét.
Alföld-fiumei pálya 900 ftt F. . i .
Dunagőzhajőzási társ. 500 frt pp. . . 
Pées-baresi pálya 200 frt ezüst . . ;

fKaesa-oderbergi pálya 300 frt. . , « 
Iső erdélyi pálya 200 frt ezüst . »
llampálya 200 frt pp........................  ,

Déli pálya 200 frt..............................
Tiszai pálya 200 frt............................. *
Magyar-gáesorsz. első pálya 9M M [ 

n észak-kel. pály 200 frt ez. .
» keleti pálya 200 frt ..."
„ nyug. székesf.-gráez 900 frt

Bécsi Tramway 200 frt........................'

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sursj. 5*/( ,

r. 33 éves visszafizetés 6e/„ , ,

Magyar földhiteltárs. 34 év 51/,0 0 '
„ földhitelintézeti 5l/s°/„ . . .
„ kereskedelmi bank 23 év . .

Adva I Tartva

63.60
66.80

302—
121.75
140.25

85.—
76-
77.50
77.60
78.25
78-

104.80 
98.50 

128.— 
80 25 
80.25 
76 60

92.75

9,
210 30 
191 - 
735.-

808’.—
62.-

112.-
389-

99*60 
103 25 
260 50 
77.- 

175 50 
96 25 

109 25

109.'—
99.25

104.50
89.50
97.50

93Í25

63 75 
67.45 

303 
122.25 
140.75

76.30 
78 — 
78.— 
78.76 
78 50

104.60 
98.75 

129- 
80.50 
80 50 
77.—

93.25

10’--
210.50
191.50 
740 —

810— 
62.75

112 50 
841.—

100.- 
104 25 
261 — 
77.50 

176.50
96.75 

109 75

109 50
99.75

Adva Tart va

105.-
90.—
97.65

179.-

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 5% . 
Báttaszék-Dcmbovár 209 frt ez. b“ ^ 
Pécs-barcsi pálya 200 írt ezüst . .
Kassa-oderbergi 200 frt....................
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . . 
Allampáiya 500 frank 8“, ....

1867-iki 3°/o . . .
„ 200 frt 57„ . ...

Tiszavidéki.................... . 5%
Magyar észak-keleti 300 frt . 5ü/u 

„ keleti . . 300 frt . 5•/, 
„ nyugoti . 200 frt . 5°/, 

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . . . 
Károly Lajos pálya 300 frt 11. kib. .

Vili. Magánsorsjegyek.
H.telintézet 100 frt.........................
Clary 40 frt pp.....................................
Dunagőzhajőzási társ. 100 frt pp.
Innsbruck városi 20 frs....................
Krglevich 10 frt.................... , .
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt . . 
Budavárosi kölcsön 40 frt . . . .
Pálffy 40 frtos pp................................
Rudolf alapítvány 10 frt ....
Salm 40 frt pp......................................
Salzburgi dijsorajegy 20 frt ...
St.-Genois 40 frt pp............................
Stanislau városi 20 frt....................
Trieszt város 100 frt pp......................
Waldstein 20 frt pp.............................
Windisehgrätz 20 frt.........................

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holi. 3“ „
Brüssel 100 frs . . . 31/»0/, . .
Német bankpiaozok 100 márka 6°/, . 
L»nd»nra 10 font sterling 51/,0/, . 
Mailand 100 tallér. . . 5°/, . .
Marseille 100 frank . . 2°/0 . .
Páris 100 frank .... 23/„ . . 
Pétervár 100 rubel. . 6. .
Sveiezi piaczok 100 frank 3V*0/» . . 
Zürich 100 fraak 3'ia0/0 . .

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany....................
Teljes sulyn arany . . ,
Osztrák-Magyar 8 ftos arany 
20-frankos arany . . .
20-márkás arany . . .
@r»sz imperiale ....
Sovereigh.................... ,
Török arany lira . . .
Mária-Terézia-tallér . .
Egyleti tallér...................
Ezüst..............................
Ezüst járadék-szelvény ,
Porosz pénztári utalvány 
Papir rubel....................

67.60 
61 50

70.*-
64.-

151.50 
143.-
142.50
79.75
65.76

100.60

164.69
28-60
91.69
17.76
12.76
14.75
28.75 
27. - 
18.25 
40.- 
16.50 
8175 
20.60

118.-
22.-

98.10

67*99
11865

5.63—
5.63-

9Í51
105.60

9.77
11.58
10-87

103 50

6SB5 
1.21 V,

68 50 
62.50 
78.— 
70.20 
64 80 

152 60 
144.- 
143.50 
80.25 
66-

166 — 
28.76
92.50
16.25
13.25
15— 
29 25
27.59 
13.75
40.59
16— 
3255
21.50 

120—
22.60

98 3

58.10 
119 10

58*20 
58 20 

119.20

47.55

5.65-
0.64-

9.62 
106.80 

S.79 
11 98 
10 89

105.75

53.75
1.22

5SBBK

IEDET
Nyújtsunk kezet a szerencsének! «

375,000 birodalmi mark 
vagy 218,750 lorint

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb na°*v 
pénzkisorsohís, mely a magas kormány által jóvá­
hagyva es biztosítva van.
, . Sz™ Pl tervezet előnye abban áll, hogy nehány 
hónap lefolyása alatt 7 sorsolásban 46 000 nyeremény“ 
nek okvetlen kisorsolás aiá kell kerülnie, köztük eset­
leges Sió,000 bír. márka vagy 218.750 forintnyi fő-

förás és felvilágosításul!

nyerem. á m. 250.000 1 nyer. á m. 12,000nyerem. a m. 125,000 23 nyer. á m. 10.000nyerem. á m. 80,000 3 nver. á m. 8000nyerf-ni. a 2H. 60.000 27 nver. á ni. 5000nyerem. a m. 50 000 52 nyer. á m. 4000nyerem. a m. 40.000 200 nyer. á m. 2400nyerem á m. S6 000 410 nyer. á m. 1200nyerem? á JZi. 30,000 621 nyer. a m. 500nyerem. á m. 25.000 706 nyer. á m. 250nyerem. á m. 20.000 25635 nyer. á in. 138nyerem. a m. 15.000 stb. sta.
Eme nagy s az áham által biztosított pénz-ki- 

sorsoias legközelebbi első nvtreméiiyhu/.ása hivatalo­
san meg van állapítva s már

f. évi (leezember 12. és 13-án
fog megtartatni, s ehhez
1 égési eredeti sorsjegynek ára csak 6 márka rag? 3 frt 5U kr. o. ért. 
J fél , - - - r 3 „ , ír 75 „ „

Valamennyi megbízás az összeg elöleges bekül­
dése, vagy postautalvány mellett azonnal és a leg- 
nagyabb gonddal eszközöltetik, mindenki magát az állam 
ezimeróvel ellátott eredeti sorsjegyet kapván tőlünk 
kezehez.

A megrendelésekhez a megkivántató hivatalos 
tervezetek díj nélkül mellékelteinek, minden húzás után 
pedig felszólítás nélkül küldjük résztvevőinknek a hiva­
talos huzasi jegyzéket.

4 rpy6r8mények kifizetése mindenkor pontosan az 
jótállása mellett történik, s akár közvetlen meg­

küldés vagy kívánatra érdekeltjeiknek Ausztria minden 
nagyobb piaezain fennálló összeköttetéseink által kézbe- 
sittethetik.

\ állalatunknak mindenkor kedvezett a szerencse 
sok más tekintélyes nyeremény között gyakran az 
első főnyereményeknek örvendvén az, melyek az ér­
dekelteknek közvetlenül fizettettek ki

az ily a legszilárdabb alapon nyugvó vállalat­
nak előreláthatólag mindenütt biztonsággal a legélénkebb 
részvétéire számíthatván, kéretik, már a közeli húzás 
miatt is minden megbízást minél előbb alulírott 
bankházhoz intézni.

Kaufmann & Simon,
bank- és váltó-üzlet Hamburgban,

bevásárlási és eladási mindennemű államkötvények 
vasúti részvények és köles önsorsjegyeknek.

... P1 *• Köszönetünket fejezve ki ezennel irántunk 
eddig tanúsított bizalomért: felkérjük az uj kisorsolásnáli 
részvételre, főtörekvésünk ezentúl is oda irányuland min­
denkor pontos és szilárd szolgálat által tisztelt érdekelt­
jeink teljes megelégedését kiérdemelni.

Fentebbiek.

Még soha nem idézeti elő valamely szépitő-gyárimány oly 
feltűnést a szőrnövés minden nemében elért rendkívüli sikerei 
által, mint a W!NKELMAYER-féle

Bojtorjángyőkér-szesz,
miután fiatal alig 15 éves emberek is oly tömött szakállt kaptak, a minő csak elő­
rehaladottabb korban vagy soha sem szokott beállani; a fej kopasz részei a melvoUn éve ken át haj látható nem volt, ismét sttrllu megszór Ősöd tek e)6k6“ CTe-

i N5m h^,utánzat<>k, és hamisítványok előfordulnak, sőt egy itteni üzlet-
embei nem átallott» tekintélye rovasara ha általam elbocsátott bolti szolgával sző- 
vetkezni es holmi kotyvasztekot hasonló egyezés mellett Hirdetni és =z által a”t ez kö 
zöuséget tévútra vezetni és ámítani. c/* kö

A bécsi -Medezinische Zeitung“ is odanyilatkozik, hogy a legjobb mjnösévü boitorián- 
gyokerszesz egyedül Winkel may ernál kapható. ■= UJ orj!“

Anntások elkerülése végett kéretik tehát, miszerint mindenütt csak Minkéi-
™ivesrk"edjék.0jfUrJ:lngybker"SZe9Zt és esyéb b<,jtorj>íiigy6kér-készitményt követelni

Árak : egy üvegcse bojtorjángyökér-szesz 90 kr, egy tégely boitorián-yökér- 
kenócsI 50 kr, egy tégely Bri lantin a szakáll szép alakítására és Lu?Íkonyságára 40 
kr: bojtorjaugybkér-olaj 40 kr, bojtorjángyökér-rudkeuöcs 30 kr. bojtorjáugyökér- 
bujuszkero 20 kr, Eau Atheuienne, legjobb szer a baj korpa elpusztítására, 50 kr^ Pur- 
gni, egy novenyszer a haj vagy szakai! eredeti színe visszaadására., 1 frt ■ a Purgin' tiszta 
novenyszer minden ásványi alkatrészek nélkül, tehát egészen ártalmatlan

* eíkiiWés eeak akkor eszközöltethetik, ha a megrendelés a csomagolással együtt 
legalább 1 ír.ot tesz, szállításnál minden üvegese csomagolása 10 kr 

___ Központi szállttó-ralitíir :

WIIKELMAYE® J.
Bees VI. Bezirk Gumpendorferstrasss Nr. 159 és Stumpergasse Nr. 13.
Xt . Bécsben : Hauptner M. fodrász Schottenring a (»»nzaga-Gasse sarkán, es
Neustem Fulop gyógyszertár a Szt. Lspothoz, Stadt, Planken-gasse.

Budapesten: TÖRŐK JÓZSEF gyógyszerész, király-uteza 7. Prágában • Fürst 
gyogyzereaz. Bruuubeu Eder i. gyógyszerész. Gráczban: Kielhauser H. gyógyszerész 
Temesvárt: Jarmisz Ernő gyógyszerész. Kolozsvárit: Széky Miklós gyógyszerész Gyön­
gy hson: Meruts Nándor gyógyszerész. n' •’

Iskolízflsstvérek

Äi-i■je^yxe

guzdajsájji eszköz
és

gépgyári raktára
Budapest, váczi-ut 28. száci.

Ajánlanak mint különlegességet: szilárdan fekve 
gőzgépeket, gőzkazánokul, rácsfürészeket (Git- 
ter.'ürész, és őrlőmalmokat leszállított árakon To­
vábbá: gőzmozdonyt, szecskavágót, répavágot, 
kukoricza morzsol ót, takarmányfílUesztöt, sze- 
lelörostát, konkoly választógépet (Trieur), dará­
lót. mindennemű szivattyút és fecskendőket.

Elvállalnak szállításokat minden a gépszak­
mába vágó tárgyakra, úgymint kivitelét minden 
műszaki vállalatnak.

Használt, de legjobb karban levő gépekből 
van raktáron : egy 12 lóerejü fekvő gőzgép eipensió- 
val, két majdnem uj gőzkazán teljesen felszerelve, 
egy hat lóerejü gözmozdony, egy kukoriczamor 
zsoló gőzerőre, tisztitó és zsákoló szerkezettel, úgymint 
több közvetlen működő gőzszivattyu.

Költ bérinentve és* ingyen küldetnek.

WERTHEIMER HÁHXÜS

Nmlíníket
Európa minden államaiból é 
államaiba ajánlhat VENE- 
TI.4XER 8. „iskolai ügy­
nöksége“ (kerepesi-ut 15. ez. 
alatt); soliii ejárás, megálla- 

pitott illetékek és jótállás mellett.

LENAU ÉL tanár
engedélyezett ellő nemzetközi

nevelési és iskolai fő ügynöksége
BUDAPESTEN,

Dorottya-utcza 8 sz., I. emelet.
t« in'éz«tE.ek ozélja a tisztelt uraságoknak és
tanitózeteknek kizárólagosán Csak kitűnő tan- és ne- 
Telo. személyzetet ugymmt: Jó bizonyítványokkal el- 
^amtt franczia, angol, magyar és északnémethoni 

,kel’ T»'»“";1 nevelőket, társa Udónökel,
és tndnmit8 bKltÖn0,ket <klk n?elT«kben. zenében 
* nyokban oktaiast adnak), továbbá gyer-
mekkertésznóket és kisdedóvónöket (bonnes)sttf J|eg- 
jobkan ajánlani és elhelyezni. *

lanár sok éven át Párizsban London-

hasznos tndomanynyal és feddhetlen jellemmel biínak
9M~ Értesitvények kívánatra díjmentesen beküldetnek.

a legjobb és legszebb

kész it r i - r ta Is A k
csak nálam kaphatók, különösen

téli - ZEZanm-iltorn. - olz
15 forinttól fölfelé, valamint mindennemű téli ruhák a 

legnagyobb választókban.

S. GROSSMANN,
Deálr és béosi uteza sarkán.

ixxtmimammxmomm!!

Hero és Klinger-féle
szálloda Budapesten az

,ECKéPl HOZ.”
Batot kódunk a nagyérdemű t. ez. közönségnek 

becses tudomására juttatni, hogy a fentjelzett „Európa“ 
szállodát a kavéház és éttermével együtt kezelésünk 
alá vettük. Az árak általában, melvek eddigelé a szál­
lódéira nézve oly nagyon hátrányos éskárosok vol­
tak, általunk nagyon csekélyre leszállittattak, ugy­
an nyira, hogy azon kellemes helyzetben vagyunk, ezen­
túl szobát egész napi használatra 1 forinttól felebb,
- nagyobb kényelemmel berendezett termeket pedig 
ugyancsak bámulatos olcsó ár mellett ajánlani.

Továbbá különös figyelembe ajánljuk a czimzett 
szállodánkban levő nagy dísztermet melléklermeivel 
tánozvigalmak, zene-estélyek, es lakomák, megtar- 
tasára, stb. stb. stb.

A nagyérdemű helybeli és vidéki utazó közön­
ségnek szives pártfogásába magunkat ajánlva maradunk 

kitűnő tisztelettel

Her«er és Kiinger.

mt*xxxxxxxxxxxxxxxxl

xxxxxxxxxixxxxxxxxxx
5 Cloaks és kőszén, X

valamint salon készén re is megrendeléseket «11V 
gad nagyban és kicsinyben gyári árakon. 4$

Majer Nándor és fia
vaikerereskedök, »"Budapest a keeskeméti kapunál“»

xxxxxxxxwxxxxxxxxx

W Férfiaknak! -tmg
legújabb kitűnő találmány

hólyag- és ruggyantában.
Egyetlen különlegesség, SET eddig még nem létezett, a legpi 
kánsabb, legfinomabb s legszilárdabb, a mit csak gondolni lehet;
valódi franezia gyártmány; tuozatonként lT-t 1> n és
följebb szállítja titoktartás mellett, utánvétel vagy az összeg elo- 
leges beküldésére egyedül éw ltiacávóng-

A franezia ruggyanta-kiTiteli üzlet 
Bécs,

Taborstrasse, Hotel schwarzen Adler.

Tit!
.... ....

kosTefegségekeí
toMtotleniiigat (elgyengült férfierőt), bőrbajokat, Idült 
8yphilist, hugyoső-szuküiest, gyakori magömlést gyopyit 
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül, hogy a beteg 

hivatasa vagy életmódjában akadályoztatnék

BESENBEK A..
gyak. orvos, sebész és szülész.

Naponkint rendel : reggel 9-4-ig és este 7-8 óráig 
Budapest, 1T. tér. „Ferenciiek hazára" II. lépes* I. em. 3. site. 

Gyógyítási díj mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon-
niegkiildetnek.

kVAAAAV
Oummi-ruganyos

iÉBVKÖTÓK.
j-,-. Legújabb találmány a Bo­

land tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkőtő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére Ez rugók 
nélkül egyedül gnmmi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezé Íja, hogy még a legidül- 

... , ,. i, , , ,. tebb sérveket is a legrövidebb
idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legeró- 
rebb munkában, ; mind éjjel alvásközben használható, a 
u x a 8®rT ,en szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre

„ , Angol és franezia aezél-kötők, suspensoriumok, szö-
TőOek, gummlból, valamint szarvasbőrből valók nagy 
rakiara. °

Méhfőoskendők, légvánkosok, ágybetétek tisztulásfel- 
czfkkek SZerek’ Summiharisnyák és mindenféle gummiáru-

Sérvkötóknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
sigéUa™’ Ta$7 kett5s6k kiváBtatDak-e, szintúgy a test b^

t«lj«itMeSrea<lelé‘eket UtáBTét mellett PÓ8ta indultával J

POLITZER MÓRICZ,
sérvkötö-készitő,

Budapest, Deák Ferencz uteza.

kaptam rarn Midi
m zelem kör
0- Csuzos fa
a> kényszerite
3 ban megt
W ban élni.
to
<<

3
Itt elcr

so * lőtt, melye
3 i*. egész nems

lie ők!
Nők számára.

Meleg eomód-ezipők linóm nemez­
ül (filz)...................................1 ft 30 kr.

Magas lehajtó eomodezipök legfin. 
nemezből (filz) sarokkal és nagy 
csokorral...................................2 ft 20 kr.

Finom bőr ezugos topánok 16 
centiméter magas szárral és erős 
dupla talppal.............................4 ft-------

Legfin. bársony ezugos topánok 
erős dupla talppal....................4 ft 20 kr.

Posztó ezugos topánok magas szár­
ral, erős és finom bőrrel borí­
tott, dupla talppal....................4 ft 50 kr.

Urak számára.
Nemez (filz) eomodezipök akár-

niely színben ........................ 1 ft 50 kr
Chagrén topánok jó erős talppal 4 ft 50 kr. 
Borjubőr (vixos) topának, erős

dupla lappal légii nobb . . . 5 ft------
Posztó topánok bőrrel borítva,

erős dupla talppal....................5 ft 50 kr.
Muszka-lak topánok (vízhatlan) 

legerősebb bőr vastag talppal 5 ft 80 kr. 
Térdik érő csizmák valós, muszka- 

bagaria-bőrből (vízhatlan) vas­
tag 3 szoros talppal . . . .13 ft------

Fiuk számára csizmák minden lábhoz 4—7 ft

E

ridéki megrendelések »z ár beküldése vagy utánvétel mellett pentosan estkOsOltejnekT

^ Alapos gjógyiíás jód fa higany szerek nélkül.
m

bármily nemüeket, különösen

kiTá-
gyorsan

(«lgyengült férfiéről),
toTÍlobá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hngycsőszflkttléeeket, friss 
é;-í.1^lt nyiMolykst, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bajakóros 
fekélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsufltásaiban, az 
őnfertözós minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sőt a végképl tehetetlenséget is, katonai és polgári «kórházban, 
mint a magangyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
évek hosszú során at sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, 1 
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos g1 

s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt) '

orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. kato­
nai fokorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, erl-utesa 6 ss 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. u. 1—4-ie. 

este 7—8-ig.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

jPír DiM ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül- 
nek. Ugyanott kapható a híres mű: „Az e!gyen{fült férflerő“, ennek sok- 

nemu okai és aiapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

1 160-

BmUbrií, Bimm SohlMiagtr és WoUsner köftmjomd^bw. ßoa^lyutoa», (Károlykwzárüys) 8. w,
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